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 KONU: 2016 yılında uygulanacak SMM ve Oda Hizmetleri Asgari Ücretleri hakkında 
01 Ocak-31 Aralık 2016 tarihleri arasında uygulanmak üzere; TMMOB Makina Mühendisleri Odası SMM ve Oda Hizmetleri Asgari Ücretleri ekte tarafınıza gönderilmekte olup, TMMOB Yönetim Kurulu ücretli çalışan mühendis, mimar ve şehir plancıları için 2016 yılı asgari brüt ücreti 3.300 TL/ay olarak belirlemiştir. 

Ayrıca TMMOB Yönetim Kurulu; odalarınca belgeli çalışmanın koşul olduğu uzmanlık alanlarında, mesleki deneyimin arandığı alanlarda, şantiye şefliği, sorumlu müdürlük, iş güvenliği uzmanlığı, yapı denetim elemanı, teknik nezaretçi, uzak yol kaptanlığı gibi hizmetlerde asgari ücret uygulanmayacağını, bu durumda olan mühendis, mimar, şehir plancılarının ücretlerinin alınan sorumluluk gereği belirlenen asgari ücretinin üzerinde olmak zorunda olduğunu da karar altına aldı.

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Serbest Müşavirlik Mühendislik Büroları Tescil ve Mesleki Denetim Yönetmeliği’ne göre, SMM’lere 01.01.2016- 31.12.2016 tarihleri arasında uygulanan asgari aylık brüt ücret 3.300 TL/ay olarak değişmiştir. Bu nedenle brüt 3.000 TL/ay ücretle çalışan SMM’lerin SGK primlerinin 3.300 TL/ay üzerinden yatırılması ve 2016 yılında yatırılan SGK aylık hizmet listesinin bir kopyasını her ay Şubemize veya Temsilciliklerimize ulaştırılması gerekmektedir. Yetkili mühendis olarak çalışan üyemizin firmadan ayrılması durumunda, ayrılış tarihi itibariyle tarafların Şubemize yazılı olarak durumu bildirmeleri ve Büro Tescil Belgesi’nin aslını Şubemize iade etmeleri gerekmektedir. 
Gereği için bilgilerinize sunar, çalışmalarınızda başarılar dileriz.
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