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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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TRAFİK KURALLARINA UYMAK, 


İNSANLIĞA SAYGIDIR !...


Gelişmiş birçok ülkede olduğu gibi, ülkemizde de trafik kazalarının önlenmesi yolunda çaba gösteren kuruluşlarca, mayıs ayının ilk haftası «Trafik Güvenliği ve Eğitim Haftası» olarak kabul edilmiş olup, bu hafta süresince; trafik güvenliği konusunda vatandaşları, eğitmek ve bilgilendirmek amaçlı çeşitli etkinlikler yapılmaktadır. 


Bu yönde kentimizde de etkinlikler düzenlenerek vatandaşlarımızın bilgilendirilmesi sağlanmaktadır.


Trafik güvenliği için tabiî ki eğitimin önemi tartışılmaz bir gerçektir. Hatta bunun sadece haftalarla sınırlı kalmaması ve sürekli bir şekilde devam etmesi sorumluluk bilinci olan her kurumun asli görevlerindendir. Ancak sorunun sadece eğitim ile çözülemeyeceği de bir gerçektir.


Özellikle karayolu taşımacılığı lehine uygulanan yanlış politikalar; kent içi ve kentler arası ulaşımda yolcu ve yük güvenliği alanlarında ciddi sorunlar yaratmış ve yaratmaya devam etmektedir. 


İstatistikler, trafik kazalarının % 65’i insana bağlı nedenlerden, % 30’u araçta meydana gelen arızalardan, % 5’i ise yol kusurlarından kaynaklandığını göstermektedir. İnsana, özellikle sürücülere bağlı olan % 65 gibi yüksek bir oranın ilk bakışta eğitim, kurallara uyma ve cezai yaptırımlar ile çözümlenebileceği düşünülebilir. Ama bu hastayı tamamen iyileştirme değil sadece pansuman tedavilerle geçiştirmeden başka bir şey değildir.


Çözümünün, doğru ulaşım ve trafik politikaları ve toplu taşıma araçlarının yaygınlaştırılması ile olabileceği unutulmamalıdır. 


Trafik Güvenliği ve Eğitim Haftasında tüm sürücülerimizi uyarıyor ve aşağıda belirtilen önemli hususları hatırlatıyoruz.





SÜRÜCÜLERİMİZİ UYARIYORUZ;


Araç kullanırken çok dikkatli olun,


Aşırı hız yapmayın ve hatalı sollamayın,


Emniyet kemeri kullanın,


Yorgun ve uykusuz araç kullanmayın,


Gerektiğinde yol güzergâhı üzerindeki dinlenme tesislerinde dinlenin, 


Aracınızın bakımını zamanında yaptırın ve bakım yaptırmadan yola çıkmayın,


Trafik kurallarına harfiyen uyun,


Yol bakım ve onarım uyarı - ikaz levhalarına dikkat edin.





UNUTMAYINIZ Kİ;


En iyi sürücü hız yapan değil, kaza yapmayan sürücüdür.  


Ailesini, dostlarını, yolcularını, sevdiklerine bir an önce değil, güvenle kavuşturan sürücüdür.


İyi sürücü yol veren, yol gösteren ve kuralları ihlal etmeyen sürücüdür. 


Saygılarımızla





Ali PERİ


Başkan
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