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MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI GAZİANTEP ŞUBESİ

8. OLAĞAN GENEL KURUL AÇILIŞ KONUŞMASI

Değerli Konuklar, Değerli Meslektaşlarım ve Değerli Basın Mensupları,

Şubemizin 8. Olağan Genel Kurulu’na hoş geldiniz.

Şubemizin bir dönemini daha başarıyla tamamlamanın gururunu hep birlikte yaşıyoruz. Şubemizin 7. çalışma döneminde onlarca etkinlik, meslek içi eğitimler, kurslar, söyleşiler, seminerler, paneller, kongre ve sempozyumlar, teknik geziler, sosyal ve kültürel etkinlikler ile siz değerli üyelerimiz ile birlikte olduk. 

Demokratikleşmenin ve Sanayileşmenin ülkenin genel sorunlarından ayrılmayacağı düşüncesiyle, her dönem olduğu gibi bu dönemde de ülkemizin diğer sorunlarını da çalışmalarımız kapsamına alarak, gündemde tutmaya ve kamuoyunu duyarlı hale getirmeye çalıştık. Sanayiye yönelik mesleki ve teknik hizmetlerimizi artırarak mesleki sorumluluğumuzu yerine getirmeye ve üye ihtiyaçları doğrultusunda Oda çalışmalarını artırarak oda - üye ilişkilerini daha üst boyutlara taşımaya gayret ettik. 

2007 – 2008 yıllarında yapmış olduğumuz Şube çalışmalarını, sizlere dağıtmış olduğumuz Çalışma Raporunda sunmaya çalıştık. Artısı ve eksisi ile 7. dönem hedeflediğimiz çalışma programımızı, Şube Yönetim Kurulu Üyelerimiz, Komisyon Üyelerimiz, Temsilcilik Yürütme Kurulu Üyelerimiz, İş Yeri Temsilcilerimiz, Şube – Temsilcilik Çalışanlarımız ve siz değerli üyelerimiz ile birlikte gerçekleştirmeye çalıştık.
Bu çalışmalar kapsamında, Odamızın Gözetim ve Belgelendirme Kriterleri çerçevesindeki eğitim ve seminerler, üyelerimiz tarafından yoğun ilgi ve destek görmüştür. Üyelerimizin bilgi tazelemelerine, mesleki gelişimlerine ve birikimlerine destek olunması amacı ile düzenlenen bu seminerlerde yüzlerce üyemiz ile birlikte olmanın mutluluğunu yaşadık. Puan esaslı başlayan bu seminerlere, puan ihtiyacı olmayan üyelerimizin dahi yoğun ilgi ile devam etmesi, seminerlerin önemini ve önümüzdeki süreçte de devam edilmesi gerektiğini göstermektedir.
Değerli meslektaşlarım,

Tüm dünyayı saran küresel ekonomik kriz içerisinde, Oda olarak da zorlu bir dönemi başarı ile atlatmayı bildik. Geçen dönem Odamıza kazandırdığımız arsada, Odamıza yakışır ve daha ferah eğitim salonları, çalışma alanları, teknik birimleri, lokali ve kütüphanesi ile yeni Hizmet Binası kazandırma hedefimiz devam ederken, bu hedef yeni yönetimin de önünde bir görev olarak beklemektedir.
Değerli meslektaşlarım, 

Krizi halen derinden hissediyoruz.

Krizi en az hasarla atlatmak ve piyasaları canlandırmak için başlatılan kampanyalar devam ediyor. Piyasaları canlandırmak için alışveriş doğru bir yaklaşım. Ancak burada unutulmaması gereken bir husus var ki YERLİ MALI, yerli üreticiler ve yerli esnaflar. 
Kullandığımız her üründe TÜRK MALI ibaresine dikkat etmeli, yerli esnaf ve üreticiler tercih edilmelidir. Çünkü yerli malı kullanımı, ülkemizin dışa bağımlılığını azaltmakla birlikte, tüketim malı ithalatı ve ülkemizin en önemli sorunlarından biri olan cari açığın azalmasını da sağlayacaktır. 

Değerli meslektaşlarım,

Çağımızın en önemli konularından bir tanesi enerjidir. Çünkü enerji; insan yaşamı ve sanayi üretimi için olmazsa olmaz temel unsurlardan bir tanesidir. Dünyadaki enerji ihtiyacını hızla arttırmakta ve insanlığı yeni ve temiz enerji kaynakları bulmaya zorlamaktadır.

Bu çerçevede bütün dünya, güneş, jeotermal, rüzgâr gibi alternatif enerji kaynaklarından mümkün olduğunca daha fazla faydalanmak ve mevcut enerji kaynaklarını verimli kullanmak üzere bir dönüşüm sürecinden geçmektedir. Ülkemizin, güneş enerjisi ve diğer yenilenebilir enerji kaynakları potansiyeli bakımından oldukça zengin olduğunu ve bu kaynaklara ivedilikle yönelmenin artık bir zorunluluk haline geldiğini söyleyebiliriz. Yani enerjiyi; ithal etmek yerine, kendi öz kaynaklarımız ile üretmek ve bunun yanında, enerjiyi tasarruflu kullanmak, iyi yönetmek, enerji tasarrufunu sağlayan yeni teknolojiler geliştirmek bir zorunluluk haline gelmiştir.  Ülkemizdeki ithal olan fosil yakıta dayalı enerji kullanımı; Ülkemizin dışa bağımlılığını artırırken, çevre kirliliğinin de önemli ölçüde artmasına neden olmaktadır. 
Bu çerçevede, geçtiğimiz dönem, enerji politikalarının, enerjideki mevcut durumun, enerji verimliliğinin, alternatif enerji kaynaklarına yönelik çalışmaların ele alındığı “GÜNEYDOĞU ENERJİ FORUMU”nu düzenledik. Oldukça ilgi gören ve ses getiren forumda ki tartışmalar, dile getirilen görüşler, sorunlar ve çözümüne yönelik öneriler, Forumun Sonuç Bildirgesinde ilgili kurum, kuruluş ve kamuoyunun bilgisine sunulmuştur.
Diğer bir konu da, Doğal Gaz konusu,
Yıllardır beklediğimiz doğal gaz sonunda kentimizde de kullanılmaya başlanmıştır. Doğal gazın temiz ve verimli oluşunu, aynı zamanda kullanım kolaylığını göz ardı etmek mümkün değildir. Ancak geçmiş dönemlerde söylediğimiz gibi doğal gazın ekonomik olduğunu artık söyleyemiyoruz.  Daha da önemlisi bu enerji kaynağının neredeyse tamamı ithaldir. Bunun yanında ard arda yapılan doğal gaz zamları da işin cabası. Vatandaşın evinde doğal gaz tesisatı olmasına rağmen kömür vb. daha ucuz yakıt kullandıklarını da bilinmektedir. Bu durumu bizlerin değil asıl ilgililerin de görmesini bekliyoruz.
LPG’li araçlar konusunda Odamızın dik duruşu ve tavizsiz oluşu sektörün disipline olması açısından son yıllarda ciddi bir ilerleme sağlanmıştır. Artık patlayan, yanan araç haberlerini neredeyse duyamaz olduğumuzu söyleyebiliriz. Ülke ve toplum yararına olan, kendi meslek alanımıza giren bu konuda başarılı olduğumuzu ve trafikte tekerlekli bomba diye tabir ettiğimiz denetimsiz ve kontrolsüz araç sayısını minimuma indirdiğimizi söyleyebiliriz.
Sanayi Bakanlığından aldığımız yetki ile denetimlerin Odamıza devredilmesi sonucunda bu başarı sağlanmıştır. Burada şunu söyleyebiliriz ki meslek alanımıza giren her türlü konuda yetki ve görev almaya talibiz.
Değerli konuklar,
Kentimizde raylı sistem inşaatı devam ediyor. Bu saatten sonra şurası yanlış, burası yanlış demenin bir anlamı yok. Ama en azından güvenli, konforlu ve yeni vagonlar tercih edilerek, alternatif güzergâhlar planlanarak ve düzenli bir sinyalizasyon oluşturularak yanlışlığın neresinden dönülürse dönülsün kardır mantığı ile hareket edilmesini bekliyoruz.
Değerli arkadaşlar,
Geçmişte Kürt sorununun adının bile söylenmediği ülkemizde, artık Kürt Açılımı, Demokratik Açılım vb. adlandırmalar ile sorunun masaya yatırıldığını görebiliyoruz. Evet, doğu ve güneydoğu sorunu yıllardır Ülkemizin en büyük sorunlarından bir tanesidir. Çözüm gerekli midir, tabiî ki gereklidir ve hatta çok geç kalınmıştır. Ancak bu süreçte toplumumuzu şoven yaklaşımlarla etnik kökenleri üzerinden birbirine düşman etmeye çalışanlara karşı, demokrasiyi ve kardeşliği her zamankinden daha fazla sahiplenmek zorundayız. Emperyalist güçlerin Ülkemizi bataklığa çekme çabalarına karşı hep birlikte dur demeliyiz. 
Burada Gaziantep’in köprü misyonunu da unutmamalıyız. Bizler bölge olarak doğu ve batının arasında hem ekonomik, hem siyasal, hem de kültürel olarak ortasın da bulunmaktayız. Bölgeler arası kaynaşmayı sağlayacak ve kardeşlik bağlarımızı güçlendirecek olanlarda bizleriz. Bu hususu da vurgulamadan geçmek istemiyorum.
Değerli konuklar, 7. Dönem Şube Çalışmalarımızı kısaca hatırlayacak olursak;

18 Haziran 2008
: Ulaşım Trafik Problemleri, Planlamaları ve Uygulamalı Panelini 

22 Aralık 2008
: Enerji Verimliliği ve Alternatif Enerji Kaynakları Panelini

22 Mayıs 2008
: Isıtma Giderlerinin Paylaşım Yönetmeliği Seminerini

13 Ekim 2008
: Kobilere Yönelik AR – GE Teşvikleri Seminerini

16 - 18 Nisan 2009 
: İş Sağlığı ve Güvenliği Kongresini

30 - 31 Ekim 2009
: Güneydoğu Enerji Forumunu

07 Mart 2009
: Doğal Gaz Bilgilendirme Seminerini

17 Nisan 2009
: Toplam Kalite Yönetimi Seminerini

01 Haziran 2009
: Konutlarda Pompa ve Hidrofor Seçimi Seminerini

01 Haziran 2009
: Enerji Verimliliği Seminerini

08 Haziran 2009
: Asansörlerde CE Yönetmeliği Seminerini

09 Haziran 2009
: Gaziantep’te Doğal Gaz Uygulamaları Seminerini

15 Haziran 2009
: TSE 825 ve Binalarda Isı Yalıtımında Yeni Uygulamalar Seminerini

16 Haziran 2009
: LPG Dönüşümlü Araçlarda Montaj Kriterleri Seminerini

22 Haziran 2009
: Mekanik Tesisat Sektöründe Yeni Teknolojik Gelişmeler Seminerini

23 Haziran 2009
: LPG Dönüşümlü Araçlarda Denetim Kriterleri Seminerini

29 Haziran 2009
: Makine Dairesiz Asansörler Seminerini

20 Ekim 2009
: Asansörler İçin Mimari Detaylar Seminerini

03 Kasım 2009
: Buhar Kazanları ve Ekipmanları Seminerini

10 Kasım 2009
: Enerji Verimliliği ve Konutlardaki Uygulamalar Seminerini 

17 Kasım 2009
: Güneş Enerjisi Sistemleri Seminerini

Ve şu an sayamadığım onlarca etkinliği birlikte düzenledik, yüzlerce üyemiz ve teknik elemanla birlikte olduk.

Değişik tarihlerde Mesleki ve Sosyal konularda toplam 101 adet Basın Açıklaması yaparak üyelerimizi ve kamuoyunu bilgilendirmeye çalıştık ve ilgilileri duyarlı olmaya çağırdık.

2008-2009 döneminde, birlikte karar alma, birlikte üretme ve birlikte yönetme anlayışı ile, 

· 8 kez Şube Danışma Kurulu Toplantısı 

· 4 kez Şube Genel Üye Toplantısı 

· 2 kez K.Maraş İl Temsilciliği Genel Üye Toplantısı 

· 2 Kez Elbistan İlçe Temsilciliği Genel Üye Toplantısı düzenleyerek, üyelerimizi Oda ve Şube çalışmalarımız hakkında bilgilendirdik ve Şube Çalışmalarımızı üyelerimizin Oda’dan beklentileri doğrultusunda yoğunlaştırmaya gayret ettik.

Değişik tarihlerde, Gaziantep Valiliği, Gaziantep Emniyet Müdürlüğü, Gaziantep Üniversitesi Rektörlüğü, Zirve Üniversitesi Rektörlüğü, Mühendislik Fakültesi Dekanlığı, Makina ve Endüstri Mühendisliği Bölüm Başkanlıkları, Şahinbey ve Şehitkamil İlçe Belediye Başkanlıkları, bir çok kurum, kuruluş ve meslek odaları ziyaret edilerek, kurum ve kuruluşlar ile ilişkilerimizi güçlendirilmeye çalıştık.


Üyelerimizin yoğun olduğu işyerlerinde üyelerimiz ile toplantılar yaparak Oda - Üye ilişkilerini güçlendirmeye ve üyelerimize yönelik kültürel geziler, geleneksel geceler, sportif etkinlikler vb. sosyal etkinlikler düzenleyerek üyeler arasındaki kaynaşmayı sağlamaya çalıştık.

Geleceğimiz olan öğrenci üyelerimize yönelik etkinliklerimizi artırarak öğrenci üyelerimizi Odamıza kazandırmaya çalıştık.

Değerli Üyelerimiz,

Sonuç olarak;

Yarım asırdır, laik, sanayileşen ve demokratikleşen ülkeden yana tavır koyan, tüzük ve yönetmeliklerine bağlı kalarak, kendini var eden değerlerini ve ilkelerini koruyan; üye ve toplum çıkarlarını her alanda savunan Odamız, bundan sonrada bu anlayış ile çalışmalarına devam edecektir.

Şubemiz adına yeni bir döneme hep birlikte merhaba diyeceğiz. Üyelerimizden ve bilimsel çalışmalarımızdan aldığımız güç ile biliyoruz ki önümüzdeki yıllarda da birçok görev daha bizleri bekliyor. Birlikte karar alarak, birlikte üreteceğimiz yeni bir döneme daha hazırlanıyoruz. 

Şubemizin bulunduğu konumdan gurur duymamak mümkün değildir. Biliniz ki bu gurur hepimizin.

Değerli konuklar,

7. Dönem ve daha önceki dönemlerde Şube çalışmalarına katkı koyan, etkinliklerimize katılan tüm üyelerimize, destek olan tüm kurum ve kuruluşlara, 8. Olağan Genel Kurulumuza katılan siz değerli üyelerimize, şahsım ve yönetim kurulum adına sonsuz teşekkür ediyor, 8. Olağan Genel Kurulumuzun demokrasi şöleni havasında başarılı geçmesini diliyor ve hepinize saygılarımı sunuyorum. 

09 Ocak 2010

Ali PERİ

Başkan
