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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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BASINA ve KAMUOYUNA!…						      





Organ Nakli Yapılamadığı İçin İki Yıl Önce Kaybettiğimiz 


Yönetim Kurulu Üyemiz Nedim YANIÇ’ın Anısına!





ORGAN BAĞIŞI YAPIN HAYAT KURTARIN !..


YAŞAMA ŞANSIN OLMASA BİLE, YAŞATMA ŞANSIN VAR!..





Tedavisi sadece organ ve doku nakli ile mümkün olan hastalıklar tüm dünyanın olduğu gibi ülkemizin de önemli bir sağlık sorunudur. Organ ve doku nakli bekleyen hastalarımızın sayısı gün geçtikçe artmaktadır.


Her zaman ve her yerde bizler yardımseverlik açısından diğer toplumlardan kendimizi üstün tutarız. Ancak hayat veren organ nakli konusunda maalesef diğer toplumlara göre üstün olduğumuz söylenemez. Ülkemizde 30 binden fazla kişinin, organ nakli yapılmadığı takdirde ölüm riski taşıdığı tahmin edilmektedir. Bu gidişata artık çözüm bulmanın zamanı gelmiştir. 


Organ bağışı konusunda şunlar bilinmelidir; 


Organ bağışlayan kişinin organlarının kullanılması ancak o kişiye tıbben yapılacak tüm tedaviler uygulandıktan sonra gündeme gelir.


Dinimiz başta olmak üzere tüm dinlerde organ bağışına aykırı bir durum söz konusu değildir. Ayrıca tüm dinler organ ticaretini lanetlemektedir. 


Organ bağışlamak isteyenlerin bir organ bağış kartı alıp yanında taşıması yeterlidir. Organ bağış kartları İl Sağlık Müdürlüklerinden veya hastanelerden temin edilebilir. Daha sonraki bir süreçte organ bağışından vazgeçmeniz durumunda organ bağış kartını imha etmeniz yeterlidir. Ayrıca organ bağışı Emniyet Müdürlüklerinde (Sürücü Belgesi alımı sırasında), organ nakli yapan merkezlerde ve organ nakli ile ilgilenen Vakıf, Dernek vb. kuruluşlara yapılabilir.


Organ bağışında bulunan bir vatandaşın beklenmedik ölümü halinde organları, ancak yakınlarının rızası ile alınabilir. 


Ülkemizde organ nakli konusunda, Belçika’daki model gibi radikal bir çözüm gereklidir. Belçika’da vatandaşlar eğer organ bağışında bulunmak istemezler ise bunu yazılı olarak yetkili mercilere bildirirler. Ancak başvuruda bulunmayan her vatandaş organ bağışını kabul etmiş sayılır. Bu uygulamanın ülkemizde organ nakli bekleyen binlerce vatandaşımıza umut olacağı unutulmamalıdır. Bu konunun zaman kaybedilmeden yetkili mercilerce gündeme getirilmesi gereklidir.


Bu vesile ile, organ nakli yapılamadığı için 26 Şubat 2007 tarihinde kaybettiğimiz Yönetim Kurulu Üyemiz Nedim YANIÇ’ı ölümünün ikinci yılında rahmetle anıyoruz.
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