TMMOB Aydın İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri Metin Albeyoğlu sempozyumun açılışında yaptığı konuşmada şunları söyledi: 

“5. yüzyılın ortalarına doğru hayatta olan mimar Hippodamos, ilk kent plancısıdır. Atina Limanı'nın, Peiraieus'un ve Tarentum Körfezi yakınlarında Atinalıların kurmuş oldukları Thurii Kolonisi’nin planlarını yapmıştır. Burası birden bire gelişmiş ve bu bölgenin varlıklı kentlerinden birisi olmuştur.


Hippodamos, bir kentin yalnızca fizikî yapısıyla değil, yerleşim düzeniyle de ilgilenmiştir. 10.000 kişiden oluşan kentleri üçe bölmüş ve birinci bölgeye sanatçıları, ikinci bölgeye çiftçileri ve üçüncü bölgeye ise kenti koruyacak olan askerleri yerleştirmişti. Toprağı da, kutsal yapılara ayrılan topraklar, savaşçılara ayrılan topraklar ve çiftçilere ayrılan topraklar olmak üzere üçe ayırmıştı.

Sözlerime Aydında yetişmiş ve yaşamış olan bir düşünürden bahsederek girmek istedim. Bu düşünür bölgemizde yetişmiş ve dünyaya mal olmuş bir şehirci olarak bilinmektedir.

Hepimiz bu coğrafya içersinde yaşıyoruz ve bu coğrafyanın sorunlarından hepimiz haberdarız. Amacımız bu sorunlara bir sorumlu aramak değildir. Amacımız geleceğimiz olan çocuklarımıza daha rahat sağlıklı bir kent yapısı bırakabilmenin çabası olarak görülmelidir. Parklarıyla, kültürüyle, temiz havasıyla ve gelişmiş sanayi yapısıyla gerçek anlamda bir sağlıklı kent dokusuyla güzel bir miras bırakabilmenin çabası olarak görülmelidir.

TMMOB ye bağlı İlimizde faaliyet gösteren 14 Mühendislik biriminin oluşturduğu TMMOB Aydın İl Koordinasyon Kurulu en üst birimimiz olan TMMOB nin oluru ile ilimizde sorunların ve çözümlerin konuşulacağı ve bugün beraberce açılışını yaptığımız Aydın Kent Sempozyumunu düzenleme kararını almıştır. Bu etkinlikte Aydın’ın mevcut durum tespiti yapılırken aynı zamanda tespitten yola çıkarak ”Nasıl Bir Kent İstiyorum” sorusuna cevap aranacaktır

Bu Sempozyumun düzenlenmesinde emeği geçen her TMMOB üyesini başta genel başkanım Sayın Mehmet SOĞANCI olmak üzere teşekkürlerimi sunmak isterim. 

Kent hepimizin, Kent geleceğimiz olan çocuklarımızındır. Bizler bu düşünce ile hareket ediyoruz. Bizler mühendislik biliminin siyasetini yapıyoruz. Amacımız politikalardan uzak sorunların tartışılabildiği ve çözümlerin gösterildiği bir kaynak yaratmaktır. 2 gün sürecek olan bu sempozyumda pek çok önemli konu tartışılacak. Ve pek çok konuda gündeme süre kısıtlılığından dolayı getirilemeyecektir. Biz mühendisler getiremediğimiz konularda da zaman zaman açılımlar yapmaya kararlıyız.

Gelişen ekonomi ve teknolojinin toplulukları değiştirmeye başladığı kesindir. Ataerkil yaşam biçiminden kentsel çekirdek aile yaşamına hızla geçişin sancıları her alanda hissedilmektedir.

Ekonomik sıkıntıların kırsal yaşama etkilerinin büyük olması insanların kentlere kent merkezlerine , sanayinin olduğu bölgelere göç etmesi sonucunda da kentsel nüfus kontrol edilemeyecek oranda da değişim göstermektedir. Ataerkil yaşamında büyük olanın çevresinde toplanma kent yaşamında da ister istemez kendini göstermektedir. Alınan bir arsa etrafında zaman içinde yaşamların sürdüğü yapılaşmanın gerçekleştiğini hepimiz görmekteyiz.

Kentsel yaşamın ister istemez kendine özgü sorunları da beraberinde getirmesi kaçınılmazdır. 

Zaman faktörünün iş yaşamında önemli yer tutması insanların gelişen ekonomik yapılarına uygun olarak teknolojiden faydalanmak istemeleri, evlerindeki yaşamı kolaylaştıran cihazlardan ve dışarıdaki ulaşımı kolaylaştıran araçlardan edinmeleri haklarıdır. Olmalıdır da zaten.

Ama her yapı kendine özgü sorunları da beraberinde getirir. Nüfusun artması kentsel yapının büyümesi ister istemez ulaşım sorunlarının artmasına neden olmuştur. Kentsel dokunun bu hızlı göç ve nüfus artışına uygun hale getirilememesi de sorunları daha da içinden çıkılmaz hale getirmiştir. Düşünün; Kentsel planlamayı 100.000 kişiye göre düşünüp yapmışsınız zaman içinde birde bu planın içine başka türlü ilişkiler girmiş ama nüfus planlananın aksine %50 artmış. Artan nüfus açıkta kalmıyor ve kendine özgü yapılaşmayı da gerçekleştiriyor. Yollar eskiye göre tasarlanmış, ihtiyaçlar eskiye göre ayarlanmış ama %50 artış hesapta olmayan hesaplanamayan bir olguyu ortaya çıkarmış. Şimdi diyoruz ki sorunlardan biride ulaşım.

Gitmek sorun, park etmek sorun, can güvenliği (trafik) sorun. Mevcut yapıyı değiştiremiyoruz. Ne yapıyoruz? Mevcut yapıyı tekrardan düzenlemeye çalışıyoruz. Bu noktadan diyoruz ki: Aydının en önemli ihraç kalemlerinden biri olan feldspat madeninin ihracını kolaylaştıracak Aydın Çine demir yolu bağlantısının, Aynı zamanda Aydın merkezinin trafik sorununu kolaylaştıracak olan aydın denizli çevre yolunun yapılması acilen gereklidir.

Tarımın her türlü çeşidinin yapılabildiği ilimizde tarım can çekişmektedir. Pamuk vb ürünlere bağımlılık azaltılmalıdır.Suya daha az ihtiyaç duyan ürün çeşitliliği sağlanmalıdır. Bu amaçla Jeotermal enerjiden faydalanmış örtü altı bitki yetiştiriciliğini özendirmeli ve organize sera bölgelerini yaratmalıyız.

Hava kalitesinin korunduğu bir ortamda sağlıklı bir yaşam sürmek için kalitesiz yakıtların merkezlerde kullanımının engellenmesi gereklidir. Menşei belli olmayan ve ısıl değerleri belli olmayan yakıtların kent merkezlerinde yakılmasının önüne geçilmelidir. Jeotermal enerji ile kentimizin ısıtılması sağlanmalıdır.

İlimizin turizm hareketleri acilen masaya yatırılmalı ve turizm mastır planları tekrardan gözden geçirilmelidir. Sağlık turizmi ile ilgili çalışmalar başlatılmalı gerekli düzenlemeler yapılmalıdır.

Ülkemizdeki enerji yatırımları yerli kaynaklara yönelik gerçekleştirilmelidir diyoruz. İlimiz bu konuda çok şanslı illerden olup, Jeotermal kaynaklar bakımından ülkemizin en önemli sahalarından biridir. Yüksek entalpili jeotermal kaynaklar enerji üretiminde kullanılmalıdır. Kuyular bu şartlara göre kiralanmalı yada satışı yapılmalıdır.

İlimiz güneşlenme süresi bakımından ülkemizin önemli coğrafyalarından biridir. Aynı zamanda elektrik santrali kurulmaya elverişli rüzgar alanlarına sahiptir. Bu alanlarda enerji üretimi için yatırım planlaması yapılmalı ve özendirilmelidir. Akbük’te kurulmaya devam edilen rüzgar santrallerinin daha da fazlasının kurulması için gerekli lobi ,tanıtım ve yatırım kolaylıkları üzerinde çalışılmalıdır.

Geçmişten geleceğe bizleri anlatan kültür varlıklarımızın sahip çıkılması hepimizin görevi olmalıdır. Bu varlıklar bizlerin olduğu kadar geleceklerimizin de miraslarıdır. Biliyoruz bu varlıkları ortaya çıkarmak zor ve zahmetlidir. Ama sonuçta bu gün olmasa bile yarın gün yüzüne çıkarılacağından eminiz. Asıl zor ve zahmetli olan mevcut yapılarımızı koruyabilmektir. Bugün afişlerimizde broşürlerimizde kullandığımız Aydınımızı simgeleyen Tralleis kenti ile özdeşleşmiş olan üç gözlerimizi korumak hepimizin görevi olmalıdır. Geçmişi olmayanın geleceğinin de olmayacağını unutmamalıyız. 

İlimizin sorunlarından bazılarını kısaca değinmeye çalıştım. Düzenlediğimiz bu sempozyumda sorunlar ve çözümler konusunda gerçekten bir belge çıkacaktır. Yöneticilerimizden bu çekilen resimleri iyi ve dikkatli   incelemeleri  en büyük dileğimdir.

Daha güzel daha sağlıklı ve barış içinde beraberce şehirler yaratmak dileği ile tekrar siz değerli konuklarımıza, üyelerimize, delegelerimize ve basın mensuplarımıza sempozyumumuza hoş geldiniz diyorum. “
