TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı açılışta yaptığı konuşmada şunları söyledi:

Descartes "düşünüyorum; öyleyse varım" derken akılcı, rasyonel düşünceyi öne çıkarır. Bugün bizler sadece rasyonel düşünce ile yetinmeyerek, toplumsal gelişme ve kentlerimizin yaşanabilir hale gelmesi için "duyarlıyım; öyleyse varım" düşüncesini de benimsemek durumundayız. Bu duyarlılığa ve geleceğe yönelik inanca sahip olan TMMOB, hâkim söyleme karşı farklı seçenekler olduğunu göstermek üzere kent sempozyumları düzenlemeye karar vermiştir. 

Bugüne kadar TMMOB adına İl Koordinasyon Kurullarımızca düzenlenen İstanbul, Bursa, Ankara, Kocaeli, Bodrum Yarımadası, Eskişehir, Denizli, Adana, Mersin, Samsun ve İzmir sempozyumları; bir yandan bilimsel ve mesleki düşüncelerimizin, diğer yandan duyarlılığımızın paylaşılmasına olanak sağlamıştır. 

Şu an kamuoyunun en önemli gündem maddesini yerel yönetim seçimleri oluşturmaktadır. Siyasi partilerin ve adayların yerel yönetimlere ilişkin program ve projelerini incelediğimizde beklentilerimizi karşılamayan, sıradan, kısa vadeli, bilimsel ve teknik dayanağı olmayan vaadler ve söylemler ile karşılaşmaktayız. Bu nedenle TMMOB gerçekleştirdiği kent sempozyumlarından elde ettiği bilgi birikimini kent ve yerel yönetimler için referans olacak bir belge hazırlamak ve kamuoyu ile paylaşmak ihtiyacını duymuştur. 

TMMOB olarak düzenlediğimiz sempozyumların 12. si olan Aydın Kent Sempozyumu kapsamında çoğunlukla Aydın hakkındaki araştırmalarımız, tespitlerimiz, önerilerimiz ve beklentilerimizi tartışacağız. Aydın özelinde değerlendirme yapmadan önce dilerseniz kentler ve yerel yönetimler için hazırladığımız bu belgeden bazı başlıkları sizlerle paylaşmak istiyorum.

TMMOB olarak biz;

Daha özerk-demokratik, katılımcı ve etkin bir yerel yönetim talep ediyoruz.

Kentsel hizmetlerin sunumunda eşitlik, kaynakların programlı kullanılması ilkelerine uyulmasını talep ediyoruz.

Kamu yararına ve çağdaş şehircilik anlayışına uygun, uzmanların ve toplumun katılımına açık bir yerel yönetim talep ediyoruz.

Çevreye duyarlı, altyapı hizmetlerini yeterli düzeyde sağlayan bir yerel yönetim talep ediyoruz.

Kentte yaşayan bütün kesimlerin sağlığını öncelik alan, içmesuyu, atıksu, katı atık ve ısıtma hizmetlerinde insan sağlığına uygun yatırımlar yapılmasını talep ediyoruz.

Uzun ömürlü, kalıcı ve kaliteli ulaşım altyapısı ve hizmetleri talep ediyoruz.

Kentlerimizin kendine özgü karakterini, kimliğini, tarihi mirasını koruyan ve geliştiren yatırım ve hizmetler talep ediyoruz.

Kentlerimizin engelliler, yaşlılar ve çocuklar için güvenli, ulaşılabilir olmasını, dezavantajlı olan bu kesimlere kalıcı ve sürekli destek verilmesini, hizmetlerden yararlanmasına olanak sağlanmasını talep ediyoruz.

Kentin kaynaklarını belirli kesimlere aktaran yolsuzluklara, rant amaçlı yatırımlara, kente karşı işlenen suçlara son verilmesini talep ediyoruz.

Ekonomik ve sosyal yaşamın desteklenmesini, kentlerimizin gündüz ve gece canlı olmasını, sosyal, kültürel ve spor amaçlı etkinliklerin sürekli olmasını talep ediyoruz.

Bu taleplerin karşılanabilmesi için duyarlı, etkin ve üretken bir yerel yönetim politikasının hayata geçirilmesi gerekmektedir. Yukarıdaki maddeler çerçevesinde değerlendirildiğinde yerel yönetimlerin beklentilerimizi ne düzeyde karşıladığı daha net anlaşılacaktır. 

Bu sempozyumda uzmanların, katılımcıların ve meslektaşlarımızın Aydın’a ilişkin tespit ve önerilerini paylaşma fırsatımız olacaktır. Bu aşamada genel değerlendirmelerimi sizlerle paylaşmak istiyorum.

Aydın, kendine özgü özellikleri, değerleri ve olanakları bulunan aynı zamanda kendine özgü sorunlarla karşı karşıya olan bir kenttir. Aydın’ın kentsel hizmetler yönünden ve ekonomik, sosyal ve fiziki olarak ne düzeyde olduğunu görmek için biraz da kendi bağlamından uzaklaşmak dünyadaki benzer kentler ile karşılaştırmak gerekir. 

Bu kenti İspanya’daki, Almanya’daki, Latin Amerika’daki, Çin’deki, Kore’deki kentlerle kıyasladığımızda hangi hizmetlerin çağdaş dünya normlarına uygun olduğu, sosyal, ekonomik ve fiziksel yönden ne düzeyde geliştiği konusunda bazı yargılara varabiliriz. Böylece Aydın’ı çağdaş dünyanın ulaştığı kentsel yaşam normlarının altında bırakan nedenleri daya iyi anlayabiliriz. Ne kaynak yetersizliği ne de teknolojik olanaksızlıklar bu durumu açıklamak için gerekçe olarak kabul edilemez. 

Ekonomik gelişmişlik düzeyi olarak bizden daha ileri durumda olmayan Doğu Avrupa, Latin Amerika ve Doğu Asya’daki ülkelerde kent yaşamının daha canlı, kentsel kalitenin daha yüksek ve hizmet sunumunun daha eşitlikçi olduğu bu ülkelerde yerel yönetimlerin uygulamaları teknik temellere ve toplumsal faydaya dayanmaktadır. Dünya’da bazı istisnalar dışında belediyeler artık lüks konut üretmek, katlı kavşak yapmak, sel ve deprem risklerini gözardı etmek, içme suyu ihtiyacını gözardı etmek, ısınma için kömür dağıtmak gibi yaklaşımları terk etmiştir. Ülkemizde ise bu tür uygulamalar yaygnlaşmaktadır. 

Bu nedenle TMMOB alışılagelen yönetim ve uygulama anlayışının değiştirilmesi gerektiğini vurgulamaktadır. Kentlere ilişkin önerilerimiz sadece mevcut uygulamaların eleştirisi olmayıp uluslararası düzeyde kabul gören yaklaşım, ilke ve uygulamaların ülkemiz kentleri için yorumlanması ve ülkemize özgü modellere dayanmaktadır.

Kent sorunlarının çözümünde en temel aşamalardan biri de öncelik sıralamasını doğru biçimde yapabilmektir.  Kentte yaşam kalitesini arttırmak, hizmetlerden ve kaynakları eşitlik ilkesine göre kullanmak, çağdaş yaşamın gerektirdiği altyapı ve hizmetleri sağlamak gibi temel amaçlar benimsendiğinde kentlerdeki sorunların neler olduğu ve ne tür yatırımlar yapılması gerektiği konusunda zihnimiz netleşecektir. 

Kentlerdeki ulaşım, altyapı, konut, çevre, sosyal ve kültürel etkinlikler “çağdaş yaşamın gerektirdiği kentsel yaşam kalitesi” bağlamında değerlendirildiğinde mevcut durumun ne derece yeterli olduğu, net tür uygulamaların doğru yapıldığı ve hangi projelerin doğru temele dayandığı kolayca anlaşılacaktır.

Bu bağlamda kente enerji sorunlarından tarımsal yapıya, turizm olanaklarından toplumsal yaşama, mimari çevreden sanata kadar yayılan geniş bir yelpazede bakmak ve farklı çözümler aramak durumundayız. Kente ve kentlilere karşı duyarlılık gösterilmedikçe arzu ettiğimiz kentsel yaşam standartlarına ulaştıracak yatırım ve uygulamalar bekleyemeyiz. Kentleri görünen uygulamaların ötesinde dikkat edilmeyen yönleriyle ve duyarlılıklarımızla irdelediğimzde bambaşka bir kent yaşamı arzuladığımız ortaya çıkacaktır.

TMMOB Aydın Kent Sempozyumu aracılığı ile önümüzdeki dönemde yerel yönetim yaklaşımı, ilkeleri ve kentsel hizmetler konusunda tartışma ortamı sağlamak, demokratik katılım için çağrıda bulunmak gibi önemli bir sorumluluğu yerine getirmektedir. Bu sempozyumda bir yandan Aydın’ın çeşitli yönlerden profili ortaya çıkarılacak, diğer yandan kentin çağdaş düzeylere ulaşması için benimsenmesi gereken yaklaşım ve öncelik verilmesi gereken yatırım ve hizmetler önerilecektir. Sempozyum kapsamında kent kimliği, kent yönetimi, ulaşım, içme suyu, altyapı, enerji, ısınma, konut, afetler, çevre, doğal ve yapılı çevrenin korunması, sosyal ve kültürel altyapı ve hizmetler konularında bildiriler sunulacak ve tartışma olanağı sağlanacaktır. 

TMMOB kent sempozyumları ile elde ettiği bilgi ve deneyimi Aydın Kent Sempozyumu ile de zenginleştirmenin sorumluluğunu duyarak bu sempozyumu gerçekleştirmektedir. 20-21 Şubat'ta Ankara'da Şehir Plancıları Odamız sekretaryalığında gerçekleştireceğimiz Yerel Yönetimler ve Kentleşme Sempozyumunda da TMMOB'nin konu ile ilgili siyaset belgesi kamuoyu ile paylaşılacaktır. 

TMMOB kent sorunlarına ilişkin olarak yerel yönetimler, kamu kaynaklarının dağılımı, afetler, çevre, altyapı, ulaşım, konut, turizm, kentsel koruma, kentsel dönüşüm temalarında sorun tespitlerini ve çözüm önerilerini kamuoyuna sunacaktır. 

TMMOB kent yaşamını ilgilendiren imar, kültür ve turizm, çevre, kamu yönetimi ve yerel yönetim sistemini düzenleyen yasaların eksiklik ve yetersizliklerinden bahsederken insan sağlığı, doğal çevre, insan hakları-kentli hakları, katılım, yaşanabilirlik gibi kavramlara referans vermektedir. 

Biz biliyoruz: Sanayi, enerji, turizm, tarım, ulaşım, sağlık, çevre, eğitim, kent, kültür ve sanat politikaları bir arada gerçekleştirilmedikçe ve her birine eşdeğer önem verilmedikçe arzu ettiğimiz kent yaşamı gerçekleşmeyecektir. 

Berthold Brecht "Okumuş Bir İşçi Soruyor" adlı şiirinde şunları söylüyor: 

Yedi kapılı Teb şehrini kuran kim? Kitaplar yalnız kralların adını yazar. Yoksa kayaları taşıyan krallar mıydı?

Bir de Babil varmış boyuna yıkılan, kim yapmış Babil'i her seferinde?

Yapı işçileri hangi evinde oturmuşlar altınlar içinde yüzen meşhur Lima kentinin?

Ne oldu dersin duvarcılar Çin Seddi bitince?

Yüce Roma'da zafer anıtı ne kadar çok! Kimlerdir acaba bu anıtları dikenler? 

Brecht bunları söylerken, elbette kentin yöneticilerini, sermaye sınıfını, kralları anmıyor. Bugün kent için bir taş daha ekleyebileceksek öncelikle kentleri kuranları ve yaşatanları anmak gerekir. 

TMMOB, kentlerimizin arzulandığı biçimde yaşatılması için gücünün ve potansiyelinin farkında olarak farklı seçenekler sunma görevini bir sorumluluk olarak görüyor. 

Bir kente sahip çıkacak o kentte yaşayan bireylerdir. Kente dair her türlü kararda kentlilerin katılımının sağlanmasını istemek ve kentli haklarını savunmak vazgeçilemez bir görev olmalıdır. 

TMMOB "Kentin sakini değil sahibi olalım, bunun için mücadele edelim" diyor. 

Hepinize saygılar sunuyorum. 

