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TMMOB MMO MERSİN ŞUBESİ 7. OLAĞAN GENEL KURUL 
                                   SONUÇ BİLDİRGESİ

TMMOB MMO Mersin Şube 7. olağan Genel Kurulu 23 Ocak 2010 tarihinde MTSO Konferans salonunda  9:00-17:00 saatleri arasında toplanmış, katılan 112 üye ile  gündem maddeleri görüşülerek birlikte karar alma birlikte üretme ve birlikte yönetme anlayışı içinde çalışmalarını tamamlamıştır.

Enerji verimliliğinin arttırılması Türkiye’nin önündeki en önemli hedef olmalıdır Ülkemizdeki kayıpların yıllık değeri 6-7 milyar dolar civarında olan enerji verimliliğinin arttırılması ve zengin imkanlara sahip olduğumuz yenilebilir enerji kaynaklarının daha fazla kullanılması, sadece küresel iklim değişikliği politikalarına uyum için değil, aynı zamanda; ülkenin dış ödemeler açığı, istihdam katkısı, hava kirliğine bağlı sağlık problemlerinin azalması, hane halkının harcamalarında rahatlama gibi çok sayıda ve çok yönlü yararlar açısından da bir çözüm paketi olanağı yaratmaktadır.

Dağıtımda, kaçaklarla birlikte % 18’e ulaşmış kayıplar ve nihai sektörlerde yer yer % 50’nin üzerine çıkabilen enerji tasarrufu imkanları göz ardı edilmiştir. Enerji ihtiyacını karşılamak üzere çok pahalı yatırımlar yapılmış ve diğer yandan bu kayıplar devam ederken, enerjideki dışa bağımlılık Türkiye için ciddi boyutlara ulaşmıştır.Bu nedenle bundan sonra izlenmesi gereken politika “önce enerji tasarrufu için yeni yatırım yapılması,bu yatırımlarla sağlanacak tasarruflar dikkate alınarak, yeni enerji üretim tesisi planlamaları yapılması” şeklinde olmalıdır. Önümüzdeki yıllarda yaşanması beklenen enerji sıkıntısının aşılması için yapılması gereken en önemli uygulama tasarrufa yatırımdır.
Dünyada işsiz kalan nükleer lobilerin kâr hırslarına dayalı baskılanmayla nükleer santrallere, yeni doğal gaz santrallerine ve özel sektörün elektrik üretimine ilave teşvikler verilmesine dayanak oluşturulmaya çalışılmaktadır. 

Nükleer santral yatırımları, Türkiye‘nin enerji sorununa çözüm değil ekonomi ve topluma ek yükler getirecektir. Türkiye‘nin enerji sorununun çözümü, ulusal ve kamusal çıkarları gözeten bir anlayışla yerli, yeni ve yenilebilir kaynakların değerlendirilmesini ve enerji verimliliği ve tasarrufunun artırılmasını öngören bir enerji  programının uygulanmasıyla mümkündür. 

Binalarda tüketilen enerjinin yaklaşık % 75‘i ısı enerjisi formundadır ve en etkin ve kolay uygulanabilir önlem ısı yalıtımıdır. Geçtiğimiz yıllarda; yürürlüğe giren yönetmelik ve standartların gerçek anlamda uygulanmasının % 20‘nin üzerine çıkamadığı bilinmektedir.

Türkiye‘de binalarda enerji verimliliği inisiyatifinin etkinleştiği 2000 yılından bugüne yaklaşık 500 bin bina inşa edilmiş ve ilgili yönetmeliğin bilgi ve bilinç eksikliği dolayısı ile etkin uygulamaya geçmemesinden dolayı yeni binaların yaklaşık % 10-15‘lik bir bölümünde tam anlamıyla etkin ısı tasarrufu önlemleri uygulanabildiği tahmin edilmektedir. Bu ise mevcut bina stokunun yaklaşık % 3-5‘i gibi oldukça düşük bir oranına karşılık gelmekte ve yılda % 1-2 gibi bir oranda bina stokunda verimlilik iyileşmesi sağlandığı anlaşılmaktadır. Bu uygulamaların karşılığının tahminen 50-60 milyon dolar olduğu düşünülmektedir. Bu kazanç devletin herhangi bir yatırımı olmadan, yeni bina maliyetine % 5-8 gibi ek bir maliyet getirerek sadece yeni yönetmeliğin şartlarının yeni binalarda % 10-15 gibi çok düşük bir oranda uygulanması ile sağlanmıştır. 

05 Aralık 2009 tarihinde Binalarda Enerji Performans Yönetmeliği yürürlüğe girdikten sonra, Enerji Performans Sertifikası ile alınıp satılması sağlanmalı, müteahhidin ısı kayıpları hususunda profesyonel sorumluluk garantisi vermesi için yasal mevzuat gözden geçirilmelidir. Yerel yönetimlerin denetim yetersizliği ile ilgili problemler çözülmeli; yapı denetim kadrolarının eğitimleri tamamlanmalıdır.
 Enerji tasarrufuna yönelik olarak enerjinin kullanıldığı başta sanayi sektörü olmak üzere,ulaştırma sektörü ve enerjinin tüketildiği her alanda enerji tasarrufuna yönelik tedbirler alınmalıdır ve sonuç olarak;
*Verimlilik önlemleri ile enerji kullanımını azaltmak,

*İklim değişikliği ve atık gazların sera etkisini azaltmak, 

*Çevreyi ve çevreyle ilgili şartları korumak/iyileştirmek,

*Enerji harcamaları ile enerjinin maliyet üzerindeki oranını azaltmak gibi bir enerji stratejisi ve politikası izlemek gereklidir. 

Bu durumda; dünyanın çevre dengesinin sürekliliğini sağlayan aynı zamanda tükenmeyen en güçlü, temiz ve çevre dostu enerji kaynağı olan “Güneş” ve “Güneş Enerjisi”  büyük önem kazanmaktadır. 

Güneşten yararlanma potansiyeli çok yüksek olan ülkemizde Güneş Enerjisinin önemini  anlatmak, tanıtmak amacı ile; Odamız adına Şubemiz tarafından yılda 300 den fazla güneşli güne sahip olan bölgemizde bu enerji kaynağına dikkat çekmek için 1997 yılından buyana çeşitli mesleki ve bilimsel etkinlikler düzenlenmekteyiz. TMMOB Makina Mühendisleri Odası adına Şubemiz yürütücülüğünde 6-7 Kasım 2009 tarihlerin ulusal düzeyde dördüncüsünü düzenlediğimiz “Güneş Enerjisi Sistemleri Sempozyum ve Sergisi’’ Mersin’in kimliğine ve Güneş Kenti olarak tanınmasına önemli katkıda bulunduğuna  inanılmaktadır.
Her geçen gün daha da yoksullaştırılıyoruz; krizin de etkisiyle işsizlik hızla artıyor; geleceğimiz karartılıyor.

Bu gerçekler Oda çalışma ilkeleri ve çalışma programlarımızın esası olan, meslek ve meslektaş çıkarları ile ülke çıkarlarının kaynaştırılarak ele alınması yaklaşımımızın ne kadar isabetli olduğunu bir kez daha göstermektedir. Odamız, bu koşullara karşı örgütlü üyesinden aldığı güç ile direnmektedir. 

Cumhuriyetimizin ekonomik kazanımlarının korunmasından, stratejik önemi bulunan tarım ve sanayi kuruluşlarının özelleştirilmesine kadar bütünlüklü bir yurtsever toplumcu çizgi izleyerek mesleki, sosyal ve örgütsel sorumlulukları kaynaştırarak yürümekteyiz. 
Odamız TMMOB ve emek ve demokrasi güçleri içinde örnek ve etkin bir Oda olarak yer almakta; kamu kurum ve kuruluşları ve toplum nezdinde, yürüttüğü mesleki denetim ve teknik hizmetler ve diğer etkinlikleri ile saygın bir konuma erişmiştir. 

Ülke sanayisinin bitirilerek ulusal kaynaklarımızın talan edilmesine, sosyal devletin tasfiyesine, meslek alanlarımızı da saran işsizliğe, gelir bölüşümündeki adaletsizliğe, meslek uygulama alanlarımızın daraltılmasına, her türlü terör eylemine , anti-demokratik ve laiklik karşıtı uygulamalara, kısacası halkımız ve ülkemiz aleyhine şekillenen tüm politikalara karşı bu ülkenin aydınlık güçleriyle birlikte saf tuttuk. Yaşadığımız onca sıkıntı arasında, ileriye bakma ve daha çok çalışma isteği yaratan gelişmeler ve örgütlü gücümüz bizler için hep yol gösterici olmuştur. Makina Mühendisleri Odası, ve Şubemiz  yeni çalışma döneminde de, örgütünden ve üyelerinden aldığı güçle, karamsarlığa kapılmadan, tüm güçlüklere göğüs gererek direnmesini bilecektir.

7 Aralık 2007 tarihinde temeli atılan,yıllardır özlemiz olan CarrefourSa’nın Güneyinde, Mimarlar Odası yanında EMO Mersin Şubesi ile beraber yaklaşık toplam 2000 m2 ye yakın bürüt inşaat alanına , ortak konferans salonuna ve çatıya sahip  yeni hizmet binası tamamlanarak önümüzdeki günlerde  hizmete girmesi planlanmıştır.

 Genel kurulun çalışmaları sırasında 13 Genel Kurul Üyesinin  imzasıyla, yurdumuzun çeşitli yörelerinden gelerek, Ankara’da  bir ayı geçkin süredir, kötü hava  şartlarına  ve iktidarın engelleme çabalarına karşın  kendi özlük hakları için eylem yapan TEKEL işçilerinin desteklenmesi için  sonuç bildirgesi hazırlanması, bunun için komisyon kurularak  bildirinin hazırlanması ve kamuoyuna duyurulması  amacıyla yetki verilmesi için “  divana verilen önerge oybirliği ile kabul edilmiştir
Cumhuriyet Döneminde yerli üretimi sanayini kurmak ve  ulusal ihtiyaçlarımızı karşılamak halkın paraları ile kurulan pek çok  Kamu  İktisadi Teşekkülü gibi  TEKEL de yerli tütün üretimimizin ve sanayimizin gelişmesine öncülük etmiştir. Ancak, 2002 yılından buyana  AKP iktidarı tarafından,  Dünya Bankası ve IMF ile yapılan anlaşmalar ve ulusal çıkarlarımıza aykırı olarak yürütülen politikalar sonucunda özelleştirilen ve bir çok tesisi  yerli  ve yabancı sigara ve alkol şirketlerine satılan TEKEL’de yıllardır çalışarak elde ettikleri özlük haklarının elinden alınarak bir çok kamu kurumunda olduğu gibi  çalışanlarının kölelik ücretine, yada işsizliğe mahkum edilmesi, işten çıkarak yada taşeronlaştırılarak boşalan kadroların  peşkeş çekilmesi, yıllardır bu topraklarda Türk tütününü ekerek, geçimini tütünden ve TEKEL’in yaptığı destek alımlarından sağlayan on binlerce çiftçimizin ve ailelerinin mağdur edilmesini, çalışan tüm teknik personelin ve meslektaşlarımızın  işsiz güçsüz bırakılarak, uzmanlıklarının ve birikimlerinin  heba edilmesi  sonucunu doğurmuştur.
 Bu nedenle;  Mühendis ve Mimarların sorunlarının ülkemizin sorunlarından ayırt edilemeyeceği  şiarı gereği,  MMO ve TMMOB ve örgütlülüğü içinde hareket eden meslektaşlarımız  on yıllardır savundukları “sanayileşerek kalkınan bağımsız Türkiye” anlayışı gereği bu gibi meşru hak arama ve demokratik mücadele çabalarının her zaman yanında olmuştur.TMMOB ve MMO tarihi bu yönde yapılan  destek eylemleri ve basın açıklamaları ile doludur.
 Bu çerçevede MMO Mersin şubesinin 7. Olağan Genel Kuruluna katılan biz makine mühendisleri, Ankara’da kendi aileleri ve hakları için direnen ve benzer tüm kurum çalışanları için sembol olan TEKEL işçilerinin haklı demokratik mücadelesini destekliyor, iktidara TEKEL işçilerinin haklı taleplerine olumlu karşılık vermeye çağırıyoruz.23.10.2010
                                                                                                  TMMOB Makine Mühendisleri   Odası 
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