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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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DÜNYA BİZE MİRAS DEĞİL, EMANETTİR !..


DOĞAMIZA SAHİP ÇIKMAK ZORUNDAYIZ !..





5 Haziran Dünya Çevre Günü, ama ne yazık ki, dünyadaki kirlenme bu şekilde devam ederse yakın gelecekte çevremiz bile kalmayabilir.


Çağlar boyunca yaşama ve ayakta kalma mücadelesi veren insanoğlu, diğer canlılar gibi doğayı olduğu gibi kabul etmemiş, yaşam şartlarını her geçen gün iyileştirme doğrultusunda, doğayı değiştirme çabası içerisine girmişlerdir. Bu değişimler yapılırken bilerek ya da bilmeyerek doğaya, diğer canlılara ve kendilerine zararlı olacak kirlenmelere sebep olmuşlardır. Bu kirlenme ne yazık ki tüm hızıyla devam etmektedir.


İnsanlar geçmişte yaşama ve ayakta kalma mücadelesi için çevreye ve doğaya zarar verirken, 21. yüzyılda ise ranta dayalı plansız kentleşme ve sanayileşme ile zarar vermeye devam etmektedirler. 


Çevre olgusu, çevre sorunları ve bu sorunların çözümü yönündeki politikalar, son dönemde politik-ekonomik tartışmaların odağına yerleşmiştir. Çevre sorunlarının doğal yaşamı ve insanlığı tehdit eder noktaya gelmesi, sorunun yaşamsal önemini de ortaya koymuştur.  Erozyondan su kirliliğine, küresel ısınmadan radyoaktif atıklara kadar uzanan bir dizi çevresel sorun, konuya bütünsel ve çevrebilimsel bir yaklaşımla çözüm getirme gereğini tartışılmaz kılmıştır. 


Tüm dünya, doğaya ve çevreye zarar verenlere karşı mücadele içerisinde iken, ülkemizde ise çevreye karşı sanki savaş açılmış durumdadır. Ülkenin dört bir yanında olan tahribatlar tüm hızıyla devam etmektedir. Ülkemizde bütün şehirlere kontrolsüz ve kalitesiz kömür dağıtarak gelecekte kansere neden olabilecek  hava kirliği sorunuyla bütün yurttaşlarımız karşı karşıya bırakılmıştır.


	Doğanın korunması ve tahribatının engellenmesi zorunludur. Gelecek nesillere iyi bir çevre bırakmak için kirlenmeleri mutlaka önlemek, yeşil alanları ve çevreyi koruyup çoğaltmak gereklidir. Bu duyarsızlık ve doğa tahripleri devam ederse, kuşkusuz kaybedilen geleceğimizi geri getirmemiz mümkün olmayacaktır. 





Saygılarımızla,





Ali PERİ


Başkan
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