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Değerli Basın Mensupları,
Cumhuriyet tarihinin önemli projelerinden birisi olan Marmaray Projesinin bir parçası Sayın Başbakan tarafından “şaşalı” açılışla hizmete sokuluyor. TMMOB (Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği) ve BTS (Birleşik Taşımacılık Sendikası) her şeyden önce ulaştırma projelerinde raylı sisteme yapılan yatırımları desteklemektedir ve yıllardır Odalarımızın çeşitli raporlarıyla, sempozyum ve kongreleri ile bu yöndeki eksikliği birçok kez dile getirmiş, eleştirmiştir. Ancak hükümetin birçok alanda olduğu gibi “ben yaptım oldu” mantığı ile konunun uzmanlarından gizleyerek uzak tutarak gerçekleştirdiği tüm projelerde ya bir eksik, ya ciddi riskler, ya da maliyetler ortaya çıkmaktadır ki Marmaray projesi de buna örnektir.
Bugün basın toplantımızda bu riskleri ele alacağız, ayrıca ulaştırma politikalarımızı değerlendireceğiz.

Öncelikle 47 yıllık Demiryolcu, TMMOB Elektrik Mühendisleri Odası’nın 2131 Sicil Numaralı üyesi Elektrik/Elektronik Yüksek Mühendisi Rıza Behçet Akcan’ın açıklamalarını sunacağız.
Daha sonra BTS (Birleşik Taşımacılık Sendikası) Yönetim Kurulu Üyesi Ersin Albuz ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Başkanı Cemal Gökçe’nin açıklamalarını dinleyeceğiz. 
Bu açıklamaları yapıyoruz ki Pamukova’da 9 yıl önce 41 kişinin öldüğü onlarca insanın yaralandığı facia gibi cinayetleri bir daha yaşamayalım. 
Değerli Basın Mensupları,
Pamukova faciası öncesinde yapılan uyarıları dikkate almayan siyasi iktidar, umuyoruz ki Marmaray konusunda uzmanların uyarılarını dikkate alır. Projenin tamamlanmadan açılacağını ifade eden TMMOB Elektrik Mühendisleri Odası’nın üyesi Elektrik/Elektronik Yüksek Mühendisi Rıza Behçet Akcan’ın açıklamalarına verilen cevaplar teknik birçok konuda tatmin etmeyen niteliktedir.
Hükümetin Marmaray açılışını bir şova dönüştürmesi ise tam bir aymazlık örneğidir. Yarın Başbakan R.Tayyip Erdoğan tarafından açılacak olan “Asrın Projesi” diye sunulan Marmaray’da gerekli kontrol ve kumanda sistemleri oluşturulmadığından faciaya davetiye çıkartılmaktadır. Bu konuda hükümet ya da bakanlık tatmin edici bir açıklama yapmamıştır. Tek açıklamayı bir bürokrat yapmış, o da tüm iddiaları reddetmiş, her şeyin güllük gülistanlık olduğunu yazmıştır. 
22 Temmuz 2004 günü Sakarya’nın Pamukova ilçesinde meydana gelen hızlandırılmış tren kazası öncesinde de şov yapanlar yine aynı şeyi, aynı anlayışla, aynı şekilde yapıyorlar. Hiç ders almadan… 

Bir başka Marmaray adı Gebze-Halkalı hattı ile birlikte bir projedir ve şu anda açılacak olan boğaz geçişine “Marmaray Projesi” denmesi de hiç etik bir tutum değildir.
Daha önce kamuoyuna yansıyan diğer bir iddia da tünel inşaatı sırasında düşey bir sapma oluştuğu, bunun üzerine firmadan bu tüneli sökerek yenilemesinin istendiği, firmanın bu maliyeti karşılamak yerine sapmayı dolgu ile giderdiği, denetimden sorumlu firmanın proje müdürünün bu nedenle istifa ettiği iddia edilmektedir. Yine sistem bütünlüğünün bozulması nedeniyle, sigorta ve garantiden doğan hakların alınamayacağı yönündeki iddialara karşı da herhangi bir açıklama yapılmamıştır.

Ayrıca tünelin Kuzey Anadolu Fay Hattı’na 16 kilometre mesafede olması ve önümüzdeki 30 yıl içinde şiddeti 7.5 ve üstü olan bir depremin beklendiği gerçeği de göz önüne alınırsa kaygıların derhal giderilmesi için bir açıklama yapılması gerekmektedir. TBMM gündemine gelen bu konuda yapılan eleştirilerin hiçbirinin dikkate alınmaması da kaygı vericidir. Ağustos ayında gündeme gelen ve tüp bağlantılarında olduğu söylenen 15 cm’lik düşey sapmaya dair TBMM’de verilen soru önergelerine halen hiçbir cevap verilmemiştir.
Uyarıyoruz! Teknik ve bilimsel açıdan hiçbir kurum ve kişiyi dinlemeyenler halkın can ve mal güvenliği ile oynamaktadırlar. En kısa zamanda kamuoyunu tatmin edecek bir açıklama yapılmalı, konu ile ilgili kapsamlı bir toplantı yapılarak riskler bertaraf edilene kadar trenlerin yolcu taşıması ertelenmelidir. 
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BİRLEŞİK TAŞIMACILIK SENDİKASI

Boğaziçi Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Fakültesi’nden Prof. Dr. Semih Tezcan

“Marmaray projesi; ihalesi kapalı kapılar ardında Japon firmalar arasında yapılmış, danışıklı dövüş örneğidir. İş ‘fahiş fiyat’la Japonlara ihale edilmiştir. Binde 7 faizli yumuşak ‘devlet kredisi’ diye Japon hükümetinden alınan borç aslında bir kurnazlıktır. Düşük faizli diye gösterilen bu kredi, ihale bedelinden gelecek ekstra gelirlerle gerçekte istedikleri faiz düzeyinin bile çok üstüne çıkarılmıştır.
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