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Sayın Milletvekilim,
Bilindiği üzere 5307 sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Kanunu ve Elektrik Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunu’nun 15. maddesi gereğince TMMOB‘ye bağlı ilgili meslek Odaları tarafından sorumlu müdür, tanker şoförü, dolum personeli, tüp dolum personeli, tüp dağıtım araçlarının şoförleri ve tüp dağıtım personeli, tanker dolum personeli, test ve muayene elemanları ve otogaz LPG dolum personeli, pompacılar ile tesisat, projelendirme ve imalatında görev alan diğer personelin eğitilmesi ve belgelendirilmesi yasal bir görev olarak verilmiş; bu işletmelerin ise eğitimlerini tamamlayarak vasıflı personel bulundurmaları zorunlu hale getirilmiştir. 
Bazı sorumsuz otogaz İstasyonu sahiplerinin bu yükümlülüklerini yerine getirmekten ısrarla kaçınmalarının acı sonuçlarının bedelini otogaz istasyonlarında yaşanan patlama, yangın vb. facialarda toplum olarak ödüyoruz.
Bu alanda vasıflı teknik eleman istihdamı ve denetim faaliyetlerinin önemi ortadayken bir kısım LPG şirketi temsilcilerinin, sorumlu müdür ve eğitimli personel çalıştırılması ile ilgili kanun maddesini ekonomik gerekçelerle LPG piyasası kanunundan çıkarmak istediklerini ve Meclis alt komisyonuna bu yönde sözlü bir öneride bulunduklarını esefle öğrendik.
Daha fazla kar hırsıyla ölüme davetiye çıkaran bu önerinin tarafınızca kabul görmeyeceği inancıyla çalışmalarınızda başarılar dileriz.

Sayın Milletvekilim,
Komisyonunuzda gündemde olan Maden Kanunu görüşmeleri sırasında bazı LPG dağıtım firmalarının talepleri ile Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Kanunu ve ilgili Yönetmeliğinde değişiklik yapılarak Odalarımız tarafından eğitilip belgelendirilmiş mühendisler tarafından yürütülen LPG İstasyonları Sorumlu Müdürlük hizmeti ve LPG piyasasında görev yapan personelin eğitim ve belgelendirilmesi ortadan kaldırılmak istenmektedir.
Gerek işletilmesi ve gerekse de LPG’nin özelliklerinden dolayı risk faktörü çok daha yüksek olan LPG istasyonlarında sorumlu müdür zorunluluğunun ortadan kaldırılması, mevcut sistemin tasfiyesi, mühendis işsizliğine, patlamalara ve ölümlere davetiye çıkarmaktan başka bir anlama gelmemektedir.
Böylesi olumsuzluklara yol açacak bu değişiklik girişiminin durdurulması için gereken ilgiyi göstermeniz dileğiyle saygılar sunarız.
