ÖNSÖZ 

İmalat, bir yarı mamülün veya mamülün oluşturulması ve muayenesidir. İmalatta oluşturulan nesnenin muayenesi yapılmadan, özelliklerinin tayini yapılmadan imalat bitmiş sayılmaz. 

Malzeme muayenesi tahribatlı ve tahribatsız olarak iki gruba ayrılmaktadır. Muayene hangi grupta olursa olsun muayenenin, dolayısıyla imalatın ekonomik ve güvenilir olması bakımından muayenede en uygun yöntemin seçilmesi ve bunun için de grup içindeki birbirlerine alternatif olabilecek muayene yöntemlerinin bilinmesi gerekir. 

Kitapta, pratikte bulunabilecek hemen hemen tüm et kalınlıklarındaki malzemelerin tüm et kalınlığı boyunca bulunabilecek hataların tespitinde kullanılabilen radyografik muayene yöntemleri olan radyografi, radyoskopi, digital radyografi, bilgisayarlı radyografi yöntemleri ile radyografiye benzer bir yöntem olan kızıl ötesi termoradyografi yöntemi konu edilmiştir. 

Kitapta konu edilen radyografik muayene ve termografi, üniversiteler gibi bilimsel kuruluşların, teknik okulların, sanayi kuruluşlarının ve sağlık kuruluşlarının uyguladığı yöntemler olup, bu yöntemler bu kuruluşların olmazsa olmazlarıdır. Bu nedenle bu kitabın bu kuruluşlar, dolayısıyla ülkemiz için yararının büyük olacağını ümit ediyoruz. 
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