TMMOB Makina Mühendisleri Odası Denizli Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin Hadımlı’nın Yerli ve Yenilenebilir Enerjinin Muğla için Etkin Kullanımı Çalıştayı Açılış Konuşması
Sayın Valim, Sayın Belediye Başkanım, Sayın Rektörüm ve çalıştayımızın değerli katılımcıları hepiniz hoş geldiniz. 

Bugün açılışını yapacağımız çalıştayımız, aslında, konu ve içerik açısından iki günlük dar bir zamanda işlenemeyecek kadar geniş ve kapsamlı  bir alandır. Makina Mühendisleri Odası olarak bizler, bu kısıtlı zaman aralığını etkin bir biçimde kullanarak, “ Yerli ve Yenilenebilir Enerji Kaynakları” nın  önemini yerel bazda öncelikle Muğla, sonrasında da ülke genelinde vurgulamak amacıyla bu çalıştayı düzenledik.
2006 yılı verilerine göre, İhracat gelirimizin yaklaşık % 34 ‘ ünü enerji ithalatına harcamışız.  Enerji ithalatımızda, doğal gaz ve petrol ithalatı ağırlıklı yer tutmaktadır. Bu kadar çok  bir enerji ithalatı yapan bir ülkenin, sağlıklı bir şekilde gelişeceğinden ve büyüyeceğinden söz etmek mümkün değildir. Enerji kaynaklarının temininde çok fazla dışarıya bağımlı olmak, uluslararası arenada, ülke çıkarlarımızın korunmasında büyük zafiyetleri de ortaya çıkarmaktadır.
Ülkemizin yerli ve yenilenebilir enerji kaynaklarının etkin ve verimli bir şekilde  kullanılabilmesi çalışmalarına hız verilmelidir. Özellikle ülkemizde üretilen taşkömürü ve linyit kömürü rezervleri, teknolojik çevre kontrol sistemleri ile etkin ve verimli bir şekilde değerlendirilerek  enerji üretimimize katkı sağlamalıdır.  Ülkemizde 2007 yılında üretilen birincil enerjinin %54’ü, 14.8 MTEP ile yerli kömürdür. Ancak kömürün birincil enerji tüketimindeki payı, doğal gaza verilen ağırlık nedeniyle, 2000 yılında %15.5 iken 2007 yılında %13.6 seviyesine gerilemiştir.

Türkiye’nin linyit haricindeki diğer yerli kaynakları da değerlendirilmeyi beklemektedir. Son çalışmalarla yılda 170 milyar kWh elektrik üretim kapasitesine sahip olduğu tahmin edilen Türkiye hidroelektrik potansiyelinin 47 milyar kWh’lik bölümü işletmede, 21 milyar kWh’lik kısmı ise yatırım aşamasındadır. Ülkemizin 2008 elektrik üretiminin yarısından fazla bir kapasite olan 102 milyar kWh’lik kısım ise henüz atıl bir durumdadır.

48.000 MW’lik rüzgara dayalı elektrik üretim kapasitesinin, EİEİ verilerine göre işletmede olan bölümü 333.35 MW, inşa halindeki bölümü ise 142.80 MW’dir. Türbin tedarik sözleşmeleri imzalanan projelerin toplamı ise 1.070 MW’ye varmaktadır. Lisans verilen bütün projelerin toplamının 3 274 MW, başvurusu uygun bulunan projelerin ise 1.156.70 MW olduğu göz önüne alındığında, 48 000 MW’lik kapasitenin %90.8’inin de değerlendirmeyi beklediği görülmektedir.

Halihazırdaki kapasitesi 500 MW olarak hesap edilen, yeni sondajlarla 2.000 MW’ye çıkması beklenen jeotermale dayalı elektrik üretim kapasitesine karşılık  lisans alan yatırımların kurulu gücü yalnızca 94.4 MW’dir.

EİEİ tarafından yapılan çalışmalarda, teknik kapasitesi 405 milyar kWh, ekonomik potansiyeli 131 milyar kWH olarak tahmin edilen, güneşe dayalı elektrik üretim kapasitesi de bütünüyle değerlendirilmeyi beklemektedir. 

Bütün bu veriler, Türkiye de enerjide dışa bağımlılığı azaltacak yerli ve yenilenebilir enerji kaynaklarının bulunduğunu göstermektedir. Tüm bu, atıl kapasitede ve kullanılmayı bekleyen, yerli ve yenilenebilir kaynak çeşitliliğimiz olmasına rağmen ve enerji verimliliği çalışmaları ile yılda 7 Milyar dolar enerji tasarrufu yapabilecek iken, nükleer santral kurma çalışmalarını anlamak mümkün değildir. Gelişmiş tüm ülkelerde nükleer enerji teknolojisi hızla terk edilirken, bizde teknolojik kaynağı ve orijinleri net olmayan nükleer enerji sistemlerinin kurulmasın da ısrar edilmesi  ilginçtir. Şüphesiz bu davranış biçiminin altında yatan realite, maalesef ülkemizin, ulusal çıkarlarına uygun, sürdürülebilir ve enerji kaynaklarının çeşitliliği ile yerli ve yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanılabilirliğini teşvik ve organize eden bir ulusal enerji politikasının olmayışı yatmaktadır.
Bu çalıştay vasıtasıyla, ülkemizin, ulusal çıkarlarına uygun bir “Enerji Politikası“ olması gerekliliğini bir kez daha altını çizerek vurgulamak istiyoruz. ETKB’nin Doğal Gaz Strateji Belgesinin oluşturulması yönündeki girişimleri olumlu bir gelişmedir. Benzer bir biçimde, diğer enerji sektörleri olan petrol, kömür, hidrolik, jeotermal, rüzgar, güneş, biyoyakıt vb. için de Strateji Belgeleri hazırlanmalıdır. Daha sonra bütün bu alt sektör strateji belgelerini dikkate alan Türkiye Enerji Strateji Belgesi oluşturulmalıdır. Bu strateji belgelerinin hazırlık çalışmalarına üniversiteler, bilimsel araştırma kurumları, meslek odaları ve uzmanlık derneklerinin katılım ve katkıları sağlanmalıdır.

Bu amaçla, genel olarak enerji planlaması, özel olarak elektrik enerjisi ve doğal gaz, kömür, petrol vb. enerji kaynaklarının üretimi ile tüketim planlamasında, strateji, politika ve önceliklerin tartışılıp, yeniden belirleneceği, toplumun tüm kesimlerinin ve konunun tüm taraflarının görüşlerini ifade edebileceği geniş katılımlı bir platform oluşturulmalıdır. Ayrıca ETKB bünyesinde, bu platformla eşgüdüm içinde olacak  bir “ULUSAL ENERJİ STRATEJİ MERKEZİ” kurulmalıdır. Bu Merkezde yerli kaynaklar ve yenilenebilir enerji kaynakları dikkate alınarak enerji yatırımlarına yön verecek enerji arz talep projeksiyonları hazırlanıp sektöre sunulmalıdır.

Türkiye'nin bir enerji envanteri çıkarılmalıdır. Kamusal planlama, kamusal üretim ve yerli kaynak kullanımını reddeden özelleştirme politikaları gözden geçirilmeli, kamunun eli kolu bağlanmamalı ve kamu eliyle yatırımlar yapılabilmelidir.

Sözlerime burada son verirken, çalıştayın gerçekleştirilmesini sağlayan Muğla Üniversitesi’ne, Düzenleme ve Yürütme Kuruluna, Çalıştayı destekleyen kurum, kuruluşlara, bildiri sunacak, konferans verecek konuşmacılara, Muğla İl Temsilciliğimiz Yürütme Kuruluna ve çalışanlarına, delege ve izleyiciler ile Odamız Enerji Çalışma Grubuna Şube Yönetim Kurulumuz adına içtenlikle teşekkür ediyorum. 


Çalıştayın ülkemizin yerli ve yenilenebilir kaynak potansiyeli açısından önemli bir il olan Muğla ilimize ve ülkemize yararlı olmasını umarak etkinliğimizin başarılı geçmesini diliyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
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