
Sayın Başkan, 
Sayın Konuklar, 

Mersin Şubemizin Değerli Yöneticileri, 

Sayın Meslektaşlarım, 

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu ve şahsım adına, Mersin Şubemizin Mezitli Belediyesi ile işbirliği içinde yaptığı Güneş Park Enerji Kompleksi Uygulamalı Eğitim Merkezinin açılışına katılan sizleri saygıyla selamlıyorum. 

Odamız bugün büyük bir yapı haline gelmiş bulunmaktadır. Kuruluş yılında 902 olan üye sayımız bugün 120 bine yaklaşmıştır. 
Türkiye genelinde 1.500’ü aşan işyeri temsilciliklerimiz, 18 Şubemiz, 98 il-ilçe temsilciliğimiz, 5 mesleki denetim büromuz, 8 ayrı uygulamalı eğitim merkezimiz; 116 noktada aynı anda 3 bin üyemize hizmet veren Meslek İçi Eğitim Merkezlerimiz; onaylanmış akredite kuruluşlarımız; iki yılda bir ülkemizin dört bir yanında düzenlediğimiz onlarca merkezi kongre, kurultay, sempozyum etkinliği ve binlerce kurs, seminer, söyleşi, panel etkinlikleri ile Odamız niceliksel ve niteliksel yönü ile TMMOB’nin en büyük Odası konumundadır. 
Bugün bu dev yapıya, Mezitli Belediyesi işbirliği ile temelini birlikte attığımız ve bugün açılışını birlikte yapacağımız Güneş Park Enerji Kompleksi Uygulamalı Eğitim Merkezini de ekliyoruz. 
Bugün burada, tarihte güneş enerjisi ile anılan Mersin’de ve ülkemizde çok önemli bir potansiyeli bulunan güneş enerjisinin ve yenilenebilir enerji kaynaklarımızın değerlendirilmesinin somut bir örneğini inşa etmek için bulunmaktan dolayı hepimiz haklı bir gurur duyabiliriz.  
Güneş enerjisinden düzenlemelerle toplumsal yararı maksimize edecek mimari pratiklerin yaygınlaştırılması açısından da önem taşıyacak olan bu uygulamalı eğitim merkezi, ilköğretimden başlayarak bütün eğitim-öğretim sürecinde öğrencilerimizi ve halkımızı yeni ve yenilenebilir enerji kaynakları konusunda aydınlatmak, Odamızın mesleki uygulamalı eğitim çalışmalarını toplumla buluşturmak açısından büyük bir önem taşımaktadır. 
Sayın Konuklar, Sayın Meslektaşlarım, 

Odamızın bütün çabası, mesleklerimiz ve meslektaşlarımızın korunması, geliştirilmesi, mühendislik hizmetlerinin ülke, sanayi ve toplum çıkarları doğrultusunda verilmesinin sağlanmasına yöneliktir. 
Odamız kamusal sorumlulukla yürüttüğü mesleki denetim, periyodik denetim ve meslek alanlarına yönelik bütün etkinliklerini, örgütlü üyelerinin katkısı ile kurumsallaşma perspektifiyle yürütmektedir. Güneş Park Enerji Kompleksi Uygulamalı Eğitim Merkezinin açılışı da, bu kurumsal hizmet faaliyeti anlayışı ile gündeme gelmiştir. 
Meslek örgütlerimize, mühendislik eğitimi-öğretimine, mühendislik uygulama ve hizmetlerine saldırıların arttığı, bu yönde mevzuat düzenlemelerinin ardı ardına yapıldığı bu günlerde üye, sanayi ve halk ile temas ve hizmet birimlerimizin artması oldukça önemlidir. 
Bu çerçevede hizmet verecek olan Güneş Park Enerji Kompleksi Uygulamalı Eğitim Merkezi arazisini tahsis eden Mezitli Belediyesi Başkanlığına, Sayın Başkan Neşet Tarhan’a, Mersin Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Akar Tülücü’ye ve şahsında Şube Yönetim Kurulu Üyelerimize, örgütlü üyelerimiz ve çalışanlarımıza teşekkür ediyor, kendilerini kutluyorum.

Sözlerimi tamamlarken, bu hizmet mekânında başarılı çalışmalar yapılmasını diliyor, emeği, katkısı bulunan herkese tekrar teşekkür ediyor, açılışı onurlandıran konuklarımıza, meslektaşlarımıza ve dostlarımıza saygılar sunuyorum. 
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