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1. AMAÇ ve KURULUŞ GEREKÇEMİZ

Anayasamızın 135. maddesi, meslek odalarını şöyle tanımlar: “Kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve üst kuruluşları, belirli bir mesleğe mensup olanların müşterek ihtiyaçlarını karşılamak, mesleki faaliyetlerini kolaylaştırmak, mesleğin genel menfaatlere uygun olarak gelişmesini sağlamak, meslek mensuplarının birbirleriyle halkla olan ilişkilerinde dürüstlüğü ve güveni hâkim kılmak üzere meslek idealini ve ahlâkını korumak maksadıyla kanunla kurulan ve organları kendi üyeleri tarafından kanunla gösterilen usullere göre yargı gözetimi altında gizli oyla seçilen kamu tüzel kişilikleridir.”

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Konya Şubesi anayasanın yukarıda belirtilen maddesi, TMMOB ve Makina Mühendisleri Odası kanun ve yönetmelikleriyle, ilgili diğer yönetmelik, standartlar ve tebliğler kapsamında, ülkemizin ve şehrimizin geleceği ile üyelerinin mesleki menfaatleri doğrultusunda çalışmalarını sürdürecektir. 

2. BÖLÜM: ÜYELERİMİZİN MESELELERİ

a) Serbest çalışan üyelerimizin meseleleri:

Yasalar çerçevesinde serbest çalışan üyelerimizin haklarının en iyi şekilde korunması, mesleki bilgi birikimlerinin geliştirilmesi, teknolojik yeniliklerin kendilerine tanıtılması ve Oda ile olan işlerinin daha hızlı yapılabilmesi için çalışılacaktır. Bu arada üyelerimizin gerek belediyeler, gerekse diğer kamu kuruluşları ile olan ilişkilerinin daha uyumlu hale getirilmesi için gerekli girişimlerde bulunulacaktır. Serbest çalışan üyelerimiz arasında haksız rekabetin önüne geçmek için gereken çalışmalar yapılacak ve azami titizlik gösterilecektir.

Bilindiği gibi Konya’mızda doğalgaz yaygın olarak kullanılmaktadır. Doğalgazın kullanımında dikkat edilmesi gereken en önemli unsur standartlara uygun montaj ve denetimdir. Şehrimiz ve vatandaşlarımız için oldukça önemli olan bu konu ile ilgili odamız “ Yapılarda Doğalgaz Dönüşümü ve Denetimi ” kitabını hazırlamıştır. Bu kitabın odamız teknik yayınları içerisinde yayınlanmasına devam edilmektedir. Bu sektörde hizmet veren üyelerin, firmaların ve tesisat ustalarının gerekli mesleki eğitimlerinin yapılması çalışmaları artarak devam edecektir. Doğalgazın güvenli, verimli ve tasarruflu bir şekilde kullanılması için gerekli olan cihaz seçimi, projelendirme, uygulama ve gerekli denetimlerin hassas bir şekilde yapılması için ilgili kurum ve kuruluşlar ile kamuoyunun bilgilendirilmesi çalışmaları bu dönemde de odamız tarafından sürdürülecektir. Doğalgaz sektöründe çalışan üyelerimizin problemleri yakından takip edilecektir. 

b) Kamu sektöründe çalışan üyelerimizin meseleleri:

Kamu sektöründe çalışan ve 657 sayılı yasa kapsamında devlet memuru statüsünde bulunan üyelerimizin ücretlerinde düzensizlik olduğu bilinmektedir. Kamu yatırımlarının karar ve mekanizmalarında önemli derecelerde görev yapmakta olan üyelerimizin vermiş oldukları hizmetlere eşdeğer ücret almaları konusunda ilgili makamlarla, kuruluşlarla diyaloglarımız sürdürülecektir. Üyelerimizin hakları için gerekli girişimler yapılacaktır. Kamuda çalışan üyelerimizin politik ve ekonomik baskılardan kurtulması ve iş güvenliğinin sağlanması için TBMM’deki mühendis kökenli milletvekilleriyle görüşülerek gerekli yasal düzenlemelerin yapılması konusunda gerekli girişimlerde bulunulacaktır. 

c) Özel sektörde ücretli olarak görev yapan üyelerimizin meseleleri:

Özel sektörde ücretli olarak çalışan üyelerimizin sosyal güvenliklerinin sağlanması için çalışmalar yapılacaktır. Ayrıca üyelerimiz arasındaki haksız rekabet önlenerek, eşit ücret politikasının belirlenmesi sağlanacaktır. 

Özel sektörde çalışan üyelerimizin ücretlerinin mühendislik asgari ücretleri üzerinden değerlendirilmesi çalışmalarımız devam edecektir. Ayrıca üyelerimizin haklarını, yetki ve sorumluluklarını öğrenmeleri amacıyla çeşitli yayınlar hazırlanıp dağıtılacak, seminer ve toplantılar düzenlenecektir. 

Doğalgaz İç Tesisat, LPG dönüşümü, asansör gibi iş kollarında faaliyet yürüten kuruluşlarda oda asgari ücret uygulaması devam etmektedir. Geçmiş dönemlerde aktif olarak çalışan asgari ücret denetim komisyonu bu dönemde de tüm özel sektörde çalışan üyelerimizin asgari ücret standardı üzerinden ücret almalarını sağlayacak çalışmalarına devam edecektir.

Kurulan İnsan Kaynakları birimimiz sayesinde iş arayan meslektaşlarımıza kendilerine uygun olan çeşitli firmalarda iş bulunmuş ve bu firmalarda çalışmaları sağlanmıştır. İnsan Kaynakları birimimiz çalışmaları sayesinde işsiz olan meslektaşımızın sayısı oldukça azalmıştır. Bu birimimizin çalışmaları önümüzdeki dönemde de hızlanarak devam edecektir.

d) Öğretim kurumlarında görevli üyelerimizin meseleleri:

Öğretim kurumlarındaki üyelerimizin bilgi, deneyim ve araştırma kabiliyet ve faaliyetlerinden istifade edilecektir. Ayrıca, yurtdışına yaptırılan büyük yatırım projelerinin, üniversitelerimiz bünyesinde yaptırılmasına çalışılacak, böylece öz kaynaklarımızın yurdumuzda kalması sağlanarak, bu üyelerimizin gelir seviyelerinin yükseltilmesi amacımız olacaktır.

Bu üyelerimizin, yapılacak olan panel, seminer, konferans, sempozyum ve kongrelere katılabilmeleri için gerekli her türlü destek verilecektir. Yapacağımız bilimsel etkinliklerde bilgi alış verişine önem verilecektir. Odamız bünyesinde bilimsel amaçlı kurs ve seminerlerde öğretim elemanlarımızın bilgi ve deneyimlerini, diğer üyelerimizle paylaşmaları sağlanacaktır.

e) Yeni üyelerimizin meseleleri:

Şubemiz bünyesinde kurulan İnsan Kaynakları birimimizin çalışmaları hızla devam etmektedir. Mühendislerin iş, firmaların mühendis ihtiyaçlarını en kısa sürede karşılayabilmek amacıyla kurulan birimimiz bu çalışmalarını arttırarak devam ettirecektir. Böylelikle yeni mezun üyelerimize kolaylıkla iş bulma imkânı sağlanacaktır. Odamıza üye olmayan meslektaşlarımız tespit edilecek, odamızın faaliyet ve çalışmaları kendilerine anlatılarak odamıza üye olmaları ve bu sayede odamız imkânlarından azami ölçüde faydalanmaları sağlanacaktır.

f) Üye adaylarımızın meseleleri:

Mühendislik Fakültelerindeki öğrencilerle yakın diyaloga girilerek yurt, staj, proje ve benzeri konulardaki meselelerinde kendilerine yardımcı olunmuştur. Üniversitelerimizin mühendislik fakülteleriyle yapılan koordinasyon sonucu her öğrenciye staj için işyerleri bulunmuştur. Ayrıca iş arayan öğrencilerimiz yarım zamanlı çalışma prensibine göre işe yerleştirilmiştir. Bu uygulamalarımıza bu dönemde de devam edilecektir. 

Makina, Endüstri ve Mekatronik Mühendisliği gibi bölümlerimizde eğitim öğretim hayatına yeni başlayan öğrencilerimizle “Mesleğe Hoş Geldin“ , mezun olan genç mühendislerle de “Mezuniyet Törenleri” nde bir araya gelinecek, bu tür etkinlikler desteklenecektir.

Makina, Endüstri ve Mekatronik Mühendisliği gibi bölümlerin öğrencilerine kurslar açılacak, söyleşi ve toplantılar gerçekleştirilecek, teknik geziler düzenlenecek, böylelikle genç mühendis adaylarının bilgi birikimleri geliştirilecektir. 

Öğrencilerimizin düzenledikleri sosyal, kültürel ve bilimsel faaliyetlere destek verilmiş ve destek verilmeye devam edilecektir.

3. BÖLÜM: ODAMIZIN ÇALIŞMA VE GÖREV ALANLARI

Şubemizin yaptığı ve yapmayı planladığı faaliyetlerin bir bölümü yukarıda özetlenmiştir. Mesleğimizi yakından ilgilendiren konular ve odamızın faaliyet alanları ile ilgili diğer görüşlerimiz ise şöyledir:

a) Üyelerimizin meseleleriyle ilgili çalışmalar:

Odamız çalışmalarından üyelerimizin daha hızlı bir şekilde haberdar olabilmeleri için kullanılan CepKontakt hizmetine yaygın olarak devam edilecektir. CepKontakt sayesinde üyelerimizin ve ailelerinin üzüntülü ve mutlu günlerinde keder ve sevinçleri diğer meslektaşlara duyurulacaktır. Böylelikle üyelerimiz arasındaki birlik ve beraberlik, tanışıklık ve dostluk bağları arttırılacaktır.

Oda aidat borcu olmayan tüm üyelerimize bundan sonraki dönemlerde de ferdi kaza sigortası yaptırılmaya devam edilecektir. Üyelerimizin hak ve menfaatlerinin en iyi şekilde korunması esas amacımız olacaktır.

b) Üyelerimizin meslek içi eğitimi:

Bilgi ve teknolojideki hızlı gelişmelere bağlı olarak mesleki uygulama alanlarındaki yetersizlikler, mühendislik hizmetindeki üretim ilişkileri, mühendislik mesleğinin sürekli eğitime duyduğu gereksinim gibi konular göz önüne alındığında meslek içi eğitim ve kurslar konusunda daha etkin olunması gerektiği ortaya çıkmaktadır. Odamız, hizmetlerin uygulama alanlarında çeşitli nedenlerle ortaya çıkabilecek yanlış, kusurlu, kalitesiz ürün kullanımı, doğal ve kültürel çevreyi tahrip, insan sağlığını risk altına sokma, bireyin, toplumun, insanlığın her türlü zararına yol açma gibi sonuçların olabileceği düşüncesi ve bilinci içerisindedir. Bu bilinçten hareketle Oda; mesleğin uygulanmasında kasıtlı veya kasıtsız, yanlış, kusurlu uygulamaların ortadan kaldırılması veya en aza indirilmesi konusunda gerekli çabayı göstermektedir. Çalışma dönemi içerisinde bu hususta idari, mesleki, eğitsel girişimlerin düzenlenmesinde gerekli girişimlerde bulunulmaya özen gösterilmiştir. Odamız bu konuda düzenleyici, yönlendirici, geliştirici üyeler arası iletişimin ve bütünselliğin korunması, katkı ve desteğin verilmesi yönünde çalışmalarını sürdürmektedir.

Oda üyelerimizin bilgi gelişiminin sağlanarak teknolojik yenilikler ile üretim sürecinde daha aktif rol almaları, böylelikle yapılan işlerde güven ve kalitenin sağlanabilmesi için, Gözetim ve Yeniden Belgelendirme Kriterleri Uygulaması devam etmektedir. Odamız, Gözetim ve Yeniden Belgelendirme Kriterleri kapsamında; kongre, sempozyum, seminer ve konferans gibi birçok etkinlik düzenlemektedir. Etkinliklerde teknolojik yenilikler üyelerimize aktarılmakta, mesleki konularda tartışma zemini oluşturulmakta ve bilgiler paylaşılmaktadır. 

Şimdiye kadar olduğu gibi şimdiden sonra da, üyelerimizin gelişen ve değişen teknolojileri daha yakından takip edebilmeleri için yabancı dil, bilgisayar, belgelendirme, marka, yönetim ve organizasyon gibi konularda kurslar, Gözetim ve Yeniden Belgelendirme Kriterleri kapsamında  kongre, sempozyum, seminer ve konferans gibi etkinlikler düzenlenecektir. 

c) Makina Mühendisliği’nin ilgi ve görev alanı içine giren ülke meseleleriyle ilgili çalışmalar:

Meslek alanımızla ilgili olan ülkemizin ve şehrimizin aşağıda belirtilen meseleleriyle de yakından ilgilenerek, belirlenen sorunların ihtisas komisyonları çalışmalarıyla çözümü için gayret gösterilecektir.

Çevre konusu: Hava kirliliği, çevre temizliği ve düzenlemesi gibi konularda çalışmalar yapılacaktır. Özelikle şubemiz, faaliyet alanlarından birisi olan ve şehrimizde devam eden hava kirliliğinin önlenmesi için gerekli önlemlerin neler olabileceği hususundaki şubemiz görüşleri yetkili mercilere iletilmiş bu dönemde de iletilecektir. Şehrimizin geleceği ile ilgili yapılan çalışmalar yakından takip edilecek, diğer meslek odaları ile İl Koordinasyon Kurulu toplantıları tertip edilecek, Kent Konseyi toplantılarına katılım sağlanacak, kurum ve kuruluşlar ile kamuoyu mesleğimizle ilgili konularda bilgilendirilecektir. 

KOP: Devam etmekte olan Konya Ovası sulama çalışmalarıyla ilgilenilecek, bu konularda ilgili kurumlarla ve diğer teknik odalarla işbirliğine gidilecektir.

Ulaşım: Konya İl Emniyet Müdürlüğü işbirliği ile tertip edilen Trafik Platformu toplantılarında şehrimizin ulaşım ve trafik sorunları ile ilgili şubemiz görüşleri ilgililere aktarılacaktır. Şubemiz tarafından LPG/CNG sistemli araçların kullanıcılarını bilgilendirmek için basımı yapılan “LPG Sistemli Araçları Güvenli Kullanma Kılavuzu” kitapçığının ücretsiz dağıtımına devam edilecektir. Konya’da kurulu raylı sistemin yaygınlaştırılması için yapılması gereken çalışmalar hakkında yerel yönetimlere görüş ve önerilerimiz aktarılacaktır. 

Enerji meselesi: Doğalgaz, güneş enerjisi, nükleer enerji konularında teknik çalışmalar yapılacaktır. Doğalgaz, çevre sorunlarıyla birlikte mütalaa edilmesi gereken önemli konulardandır. Doğalgazın Konya’da yaygın, etkin, güvenli ve verimli kullanımı ile ilgili geçmiş dönemlerde devam eden çalışmalarımız aralıksız sürdürülecektir. Enerjinin verimli kullanılması amacıyla geliştirilen otomasyon sistemlerinin kullanılmasının artırılması, yenilenebilir enerji kaynaklarından faydalanmanın yaygınlaştırılması ve ısı yalıtımının önemi konularında ilgili kuruluşlar ve kamuoyu bilgilendirilecektir.

 05.12.2009 tarihinde yürürlüğe giren Binalarda Enerji Performansı Yönetmeliğinde belirtilen konular üzerinde yapılan çalışmalar arttırılacak üyelerimize yönelik bu konuyla ilgili eğitimlerin düzenlenmesine devam edilecektir.

 Sanayiye yönelik çalışmalar: Bölgemizin sanayileşme şartları, teknoloji yenilenmesi ve seçimi, istihdam, dış ticaret konularında çalışmalarımız olacaktır. Konya Sanayii’nde gelişen teknolojiye uygun çalışmalar yapılabilmesi için üniversiteler, Ticaret Odası, Sanayi Odası, TEKNOKENT, KOSGEB, TSE, Organize Sanayii Müdürlüğü gibi kurum ve kuruluşlar ile ortak çalışmalar yapılacaktır. Sanayi firmalarında hizmet veren üyelerimizin bilgi birikimlerini geliştirecek fuar, seminer, konferans gibi etkinlikler düzenlenecek, ilgili fuarlara katılımları için geziler tertip edilecektir.  

4. BÖLÜM: TEKNİK ÇALIŞMALAR

 Ülkemiz, şehrimiz ve mesleğimiz ile ilgili her türlü husus hakkında kurum ve kuruluşlar ile firmalar tarafından yapılacak çalışmalarda odamızın görüş ve önerilerinin alınması sağlanacaktır. Odamızın, kurum ve kuruluşlar arasında sağlanan saygının artırılması için çalışmalar yapılacaktır.

Mesleki denetimin yaygınlaştırılması amacıyla, diğer illerdeki şube ve temsilciliklerimizle müşterek çalışmalar içine girilecektir.

Ekspertiz, bilirkişilik konularında, ihtisaslaşmış üyelerimiz tespit edilerek, ilgili mercilerle koordineli çalışmaları sağlanacaktır.

Sanayi kuruluşlarımızda çalışan üyelerimizin iş güvenliği ve işçi sağlığı açısından, sağlıklı bir ortamda çalışmalarını temin etmek için gerekli girişimlerde bulunulacaktır. Bu kuruluşlarda çalışan üyelerimizin gelir seviyelerinin yükseltilmesi için oda olarak gerekli önlemler alınacaktır.

Yapılan ve yapmayı planladığımız teknik çalışmalarımızı şöyle özetleyebiliriz:

1. Araç motor-şasi tespit çalışmaları,

2. Asansörlerin yıllık periyodik kontrolleri,

3. Ekspertiz, bilirkişilik, hakemlik ve teknik müşavirlik hizmetleri,

4. Kalite ve yeterlilik belge hizmetleri,

5. Araç proje Mesleki Denetim çalışmaları,

6. Periyodik kontrol çalışmaları,

a. Kaldırma araçları (vinç, caraskal, kreyn, lift, forklift vb.) 

b. Basınçlı kaplar (kompresör, buhar kazanı, hidrofor, hava tankı, kalorifer kazanları, sanayi dolum tankları vb.)

c. Petrol istasyonları,

7. Baca gazı ve toz analizi ölçümleri,

8. Gürültü ölçümleri,

9. Asansör proje Mesleki Denetim çalışmaları,

10. Teknik personel (İş makineleri operatörü, kazancı, CNC operatörü vs. ) yetiştirme kursları,

11. LPG sorumlu müdür ve LPG yetkili personel kursları,

12. Bilgisayar kursları,

13. Meslek içi eğitim kapsamında mühendis yetkilendirme kursları,

14. Diğer teknik kurslar, kongre,  seminer, sempozyum, panel v.s. etkinlikleri,
5. BÖLÜM: SOSYAL VE KÜLTÜREL AMAÇLI FAALİYETLER
Sosyal ve kültürel etkinliklerin; üyeler arasında sevgiyi, dostluğu, barışı, dayanışmayı, paylaşımı ve güç birliğini üst seviyelere taşıdığı bilinmektedir. Sivil toplum kuruluşları, demokratik toplumsal ve mesleki kuruluşları; üyeleri ve toplumun katılımı ile belli ilkeler içerisinde sosyo-kültürel etkinlikler gerçekleştirmeleri var oluş ilkeleri içerisinde önemli yer tutmaktadır. Ulusal ve uluslar arası panel, sempozyum, konferans, söyleşi günleri, tiyatro ve gösteriler, festivaller, geleneksel yemekli geceler, plaket törenleri, teknik ve kültürel geziler, sosyal etkinlikler içerisinde sayılabilir. Şubemiz bu çerçevede geleneksel yemek, gezi, doğa yürüyüşleri, tiyatro, sinema, söyleşi, konferans vb. birçok etkinlikler düzenlemiştir. Bu çerçevede aşağıda verilen konularda çalışmalarımız devam edecektir.

a) Oda merkeziyle olan ilişkiler en iyi seviyede sürdürülecektir.
b ) Üyelerimizin, öğrencilerimizin ve diğer ilgililerin yararlandığı kütüphanemizdeki teknik yayın sayısı sürekli arttırılmaktadır. Basın yayın ve kütüphane birimimizce yapılan araştırmalarla mesleğimizle ilgili; orijinal, derleme, çeviri eserlerin, etkinlik kitaplarının ve yayımlanan teknik kitapların alımı şubemiz tarafından yapılmaktadır. Kütüphanemizde bulunan 900 adet farklı teknik yayın ile üyelerimize hizmet verilmektedir. Kütüphanemizin daha da genişletilmesi için basın yayın birimimiz tarafından teknik yayınlar hakkında araştırma ve alımların yapılmasına devam edilecektir.

c) Büyük sanayi kuruluşlarına teknik geziler tertip edilmiş ve edilmesine devam edilecektir.
d) Diğer illerde bulunan ulusal ve uluslararası büyüklükte olan sanayi kuruluşlarına teknik ve sosyal amaçlı geziler tertiplenecektir.
e) Üyelerimiz arasında kaynaşmanın sağlandığı, yeni üyelerimizin eski üyelerimiz ile tanıştığı, dostların buluştuğu, samimiyetin arttığı, her yıl geleneksel olarak düzenlenen şubemiz ve temsilciliklerimiz geleneksel gecelerinin düzenlenmesine bu dönemde de devam edilecektir.
f) Her geçen yıl üyelerimiz tarafından daha fazla ilgi gösterilen Halı Saha Futbol Turnuvamızın sekizincisi bu dönemde gerçekleştirilecektir. Bu turnuva yanında daha önceki dönemlerde de düzenlenen Satranç, Bowling, Masa Tenisi gibi turnuvalar tekrar düzenlenecek, bu etkinliklerin çeşitlendirilmesi sağlanacaktır. Önceki etkinliklerde olduğu gibi; birbirlerini tanımayan üyelerimizin tanışıp aralarında dostlukların kurulması, Oda çatısı altında üyelerimizin birbirleri ile birlik ve beraberliğinin sağlanması bu turnuvamızın da esas amacı olacaktır. Bu amaç kapsamında çeşitli aktiviteler düzenlenmeye devam edilecektir.
g) Üyelerimizin gelişen teknolojileri takip etmeleri ve mesleki bilgi birikimlerinin artırılması amacıyla ulusal ve uluslararası fuarlara geziler düzenlenecektir.
h) Üyelerimizin mesleki ve sosyal menfaatleri doğrultusunda hizmetlerini gerçekleştiren şubemiz, çeşitli firma ve kuruluşlarla anlaşmalar yapmıştır. Hizmet sektörünün önde gelen otel, dershane, hastane, turizm acentesi gibi firmaları ile çok cazip şartlarda yapılan anlaşmalar sonucu üyelerimiz sosyal aktivitelere katılmakta, kendileri ve aileleri bu hizmetlerden yararlanabilmektedirler. Üyelerimizin mesleki ve sosyal menfaatleri doğrultusunda bu çalışmalar arttırılacaktır,

ı) Üyelerimizin internet ve bilgisayar hizmetlerinden yaralanabilmeleri için tahsis edilen 2 adet bilgisayar laboratuvarının kullanılmasına devam edilecektir.
i) Her yıl düzenlenen geleneksel gece etkinliğiyle meslekte 25, 40 ve 50. yılını dolduran meslektaşlarımıza hizmet yılı plaketleri verilmiştir. Bu dönemde de hizmet yılı plaket etkinliği tekrarlanacaktır. Meslekte 25, 40 ve 50. yılını dolduran üyelerimize mesleğimize verdikleri katkı ve desteklerden dolayı bir kez daha sonsuz teşekkür ediyoruz. 

6. BÖLÜM: TEŞKİLATLANMA İLE İLGİLİ ÇALIŞMALAR

Odamız, sadece mühendislerin bir kuruluşu değil, aksine toplum içinde yer alan, onun bir parçası olarak toplumla etkileşim içinde bulunan; birlikte düşünme, birlikte üretme ve birlikte yönetme mekanizmalarını güçlendirici çabalara yönelen; rant gruplarının otoriter, hesap vermeyen yönetimlerinin aksine kurum içi demokrasisi güçlendirilmiş, seçim dışında da katılım mekanizmalarını yaşama geçiren, kitle örgütü niteliği ile organlarına dayalı çalışma yürüten bir anlayış içindedir. 

Gelişen ve büyüyen güçlü bir Türkiye doğrultusunda, mesleki sorunların ülke sorunlarından ayrılmayacağı anlayışıyla; oluşturulan, üretilen tüm değerlerin topluma yeniden dönmesi, üye ve kamu yararı doğrultusunda, dayanışmayı sağlayan, ülke coğrafyasında güçlü bir yapının oluşturulması temel bir görev olarak görülmektedir. Bu doğrultuda odamız, üye ilişkilerini devlet ve egemen kesimlerle olan ilişkilerin önüne koyan, resmi otorite ile her türlü diyaloga ve işbirliğine açık, ama işbirlikçi yaklaşımların dışında kalan mesleki demokratik kitle örgütü anlayışını hayata geçiren çalışma içerisindedir.

Odamız, hiçbir üyesinin sorununu dışlamayan, dünyayı, ülkeyi, yaşamı ve insanı tanıyan, anlayan ve ona göre politikalar üreterek yaşama geçiren bir çalışma anlayışı içerisindedir. Bu çerçevede aşağıda belirtilen konularda da yapılacak olan çalışmalarımızı vurgulamak faydalı olacaktır.

a) Üyelerimizin adreslerinin güncelleştirilmesi çalışmaları tamamlanmıştır. Bu dönemde de üyelerimizin adres güncelleme çalışmaları periyodik olarak yapılmaya devam edilecektir,

b) Odamızın ihtiyacı olan demirbaş eksikleri tamamlanmış ve hizmet ağımız genişletilmiştir. Gerekli olduğu durumlarda meydana gelen eksiklerimizin giderilmesine devam edilecektir,

c) Meslektaşlarımızın tamamının odamıza üye olmaları için gerekli çalışmalar yapılacaktır,

d) Üyelerimizin ihtisas alanlarına göre sınıflandırma çalışmalarına devam edilecektir,

e) İl ve ilçe temsilcilik ve mesleki denetim büroları açılması çalışmalarına devam edilecektir,

f) İş yerlerinde işyeri temsilcileri belirlenecektir,

g) Üniversite’de okumakta olan öğrencilere staj yeri ve yarım zamanlı çalışabilmeleri için işyeri temini çalışmaları devam edecektir,

h) Makina, Endüstri ve Mekatronik Mühendisliği Bölümlerinden mezun olan meslektaşlarımızdan ilk üçe girenlere, teşvik amaçlı olarak, ödül verilmesi sağlanacaktır.

ı) 23.Ekim.2010 tarihinde yeni Hizmet Binamızın açılışı yapılmıştır. İçerisinde bulunan eğitim sınıfları, bilgisayar laboratuvarları, konferans salonu, kütüphanesi, spor salonu, toplantı salonları gibi birçok birimi bulunduran hizmet binamız şehrimizin namzet binaları arasında yer almaktadır. Yönetim Kurulumuzun özverili gayretleriyle inşa edilip faaliyete geçen hizmet binamızın kullanıma açılması ile; üyelerimize daha iyi hizmet verilmekte, üyelerimiz aileleri ile birlikte odamızı kullanabilmektedirler. 

7. BÖLÜM: ŞUBE ÇALIŞMALARININ ORGANİZASYONU
Yönetim kurulunun görüş ve denetiminde aşağıdaki yedi ayrı grupta şube çalışmaları sürdürülmüş ve sürdürülmeye devam edilecektir.
a) Genel Kurul çalışmaları,

b) Yönetim Kurulu çalışmaları,

c) Danışma Kurulu çalışmaları,

d) İl ve ilçe temsilciliği çalışmaları,

e) İş yeri temsilcilikleri çalışmaları,

f) Uzmanlık komisyonları çalışmaları,

g) Şube personeli çalışmaları

MEVCUT VE KURULMASI DÜŞÜNÜLEN İHTİSAS KOMİSYONLARIMIZ ŞU ŞEKİLDEDİR.

1. Araç, imalat, tadilat ve montaj komisyonu

2. Afet komisyonu,

3. Asansör komisyonu,

4. Bülten komisyonu,

5. Bilim ve teknoloji komisyonu,

6. CE-AB mevzuatı komisyonu,

7. Çevre komisyonu,

8. Değirmen ve zirai makineler komisyonu,

9. Doğalgaz komisyonu,

10. Eğitim-öğretim ve araştırma komisyonu,

11. Enerji komisyonu,

12. Emekliler komisyonu,

13. EİM/MEDAK komisyonu,

14. Hidrolik Pnömatik komisyonu,

15. İnsan kaynakları komisyonu,

16. İş güvenliği komisyonu,

17. İş makinaları komisyonu,

18. Kalite komisyonu,

19. Kaynak teknolojileri komisyonu,

20. Klima tesisatı komisyonu,

21. LPG komisyonu,

22. Öğrenci komisyonu,

23. Özlük işleri komisyonu,

24. Sanayi ve KOBİ komisyonu,

25. Sosyal ve kültürel faaliyetler komisyonu,

26. Süt ve gıda makineleri komisyonu,

27. Trafik komisyonu,

28. Teknik gezi komisyonu,

29. Tesisat komisyonu,

30. Teşkilatlandırma komisyonu,

31. UHUM/MEDAK komisyonu,

32. Yalıtım komisyonu,

33. Yerel yönetimler komisyonu,

8. BÖLÜM: BASIN-YAYIN ÇALIŞMALARI 

Şubemiz bülteni yayınlanmaya devam etmektedir. Üyelerimize, sanayi firmalarına ve protokole dağıtımı yapılan bülten sayesinde; teknik, sosyal ve kültürel etkinliklerden, şubemiz çalışmalarından üyelerimiz bilgilendirilmektedir.

Şehrimizi ve mesleğimizi ilgilendiren teknik ve sosyal konularda odamız tarafından kitap ve broşür çalışmaları yapılmaktadır. “Kömürlü Soba Kullanma Kılavuzu”, “Kalorifer Kazanları Kullanma Kılavuzu”, “Enerji Tasarrufu”, “Asansör Kullanma Kılavuzu”, “Asansör ve Yürüyen Merdivenler” gibi kitaplar odamız tarafından hazırlanan kitaplardan bazılarıdır. Bu dönemde de gerek teknik gerekse sosyal içerikli kitapların basımı için çalışmalar yapılacaktır.
Konya ve çevre illerdeki yazılı-sözlü ve görüntülü basın-yayın organlarıyla yakın temasta bulunulacak, odamızı ilgilendiren konularda gazete ve dergilerle özel köşe ve bölümler hazırlanarak kamuoyunun mesleğimiz ile ilgili konularda bilgilendirilmesi sağlanacaktır.

Ayrıca, ulusal ve yerel medya organları ile gerekli iletişim çalışmalarına önem verilmiştir. Üyelerimizin ve şehrimizin sorunlarının tespiti ve çözümü için oda görüş ve önerileri medya yolu ile kamuoyuna aktarılmıştır ve aktarılmaya devam edilecektir.

9.BÖLÜM: DİĞER ETKİNLİKLER

- Şube Danışma Kurulu toplantıları,

- İşyeri temsilcileri toplantıları,

- Serbest çalışan üyelerimizle yapılan toplantılar,

- Kamu kurumunda çalışan üyelerimizle yapılan toplantılar,

- Ankara Genel Merkez Danışma Kurulu toplantıları,

- Uzmanlık komisyonları toplantıları,

- TMMOB Danışma Kurulu toplantıları,

- İş arayan üyelerimizin mühendis arayan firmalara yerleştirilmesi,

- Makina ve Endüstri Mühendisliği Bölümü öğrencilerimize yönelik mesleki yardım çalışmaları,

- Üyelerimize ve öğrencilere teknik yayın hizmeti,

- Hava kirliliği konusunda belediyelerimizle ve yetkili mercilerle görüşmeler,

- Güncel konularda basın toplantıları,

- Doğalgaz eğitim çalışmaları ve doğalgazın Konya’mızda kullanılması ile ilgili çalışmalar,

- Konya Sanayiinin genel konumu hakkında anket çalışmaları,

- Mesleğimizle ilgili konularda panel, sempozyum ve kongrelerin düzenlenmesi,

- Endüstri Mühendisleri toplantıları,

- Bayan üyelerimiz ile toplantılar,

- Mesleğimizle ilgili konularda bürokrasi, mülki ve mahalli idareler, devlet büyükleri ve siyasilerle yapılan toplantılar,

10. BÖLÜM: BÜTÇENİN GERÇEKLEŞTİRİLMESİ 

Yönetim kurulumuzun fedakâr ve başarılı çalışmaları sayesinde geçtiğimiz dönemde de minimum gider ile maksimum gelir sağlanmıştır. 

Geçtiğimiz dönemde yapılan çalışmalara ilaveten önümüzdeki dönemde de şubemizin hem maddi hem de iş yönünden sıkıntı çekmemesi için aşağıdaki çalışma ve girişimler yapılacaktır.

a) MMO Konya Şubesi personel çalışmaları:

Şubemiz faaliyetlerinin hızlı ve etkin bir şekilde yürütülebilmesi için odamıza mevcut kadroya ilaveten gerekli olan teknik görevli ve diğer görevlilerin kadroları Genel Merkezden talep edilecektir.

b) Teknik kursların açılması, yaygınlaştırılması ve katılım sağlanması konusunda çalışmalar yapılacaktır.

c) Her türlü mühendislik projelerinin odamıza vize ettirilme uygulamalarının etkinlik kazandırılması çalışmalarına devam edilecektir, böylece bütçemiz gelirlerindeki serbest artış sağlanmış olacaktır.

d) 12. dönem bütçe taslağı geçmişte olduğu gibi yeni dönemde de hassasiyet ve titizlikle hazırlanacaktır.

e) İl ve İlçe temsilcilikleri ve yeni açılacak temsilcilikler için yeterli kadronun temini konusunda gerekli girişimlerde bulunulacaktır.

f) Odamızın protokol ve bazı girişimlerle yapabileceği diğer teknik işlerin geliştirilmesi konusunda atılımlarda bulunulacaktır.
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